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Ważne telefony COVID-19
Jeśli podejrzewamy u siebie lub bliskich zakaże-
nie koronawirusem, pod żadnym pozorem nie 
kierujmy się do szpitali ani przychodni.

Kontaktujemy się telefonicznie.

Wojewódzka Stacja 
Sanitarno-Epidemiologiczna w Szczecinie 
(w godz. 6:00-22:00) 
91 434 04 37

Informacja telefoniczna dotycząca 
koronawirusa (w godz. 07:25-20:00) 
608 229 942 lub 608 229 963

Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna 
w Myśliborzu
(poniedziałek-piątek w godz. 7:25-20:00)
tel. 95 747 56 16
całodobowo:
694 415 750
691 465 020
691 465 076

Transport sanitarny
112
999

Całodobowa infolinia NFZ
800 190 590

Infolinia MSZ ws. przekraczania granic 
22 523 88 80

ZUS - Dodatkowe linie tematyczne 
22 560 16 00

Samorząd 
Wsparcie naszego Szpitala  
przez Gminę Dębno

Stanowisko Rady Miejskiej Dębna  
w sprawie Szpitala im. św. Matki 
Teresy z Kalkuty w Dębnie  
z dnia 30 kwietnia 2020 r.
W skrócie
Informacja z przebiegu XXI sesji RM
Nowe tabliczki adresowe  
w sołectwach
Wiosenne remonty dróg

Komunikaty
Informacja dla przedsiębiorców  
w sprawie podatku od nieruchomości
Poradnia Psychologiczno- 
-Pedagogiczna w Dębnie
Stypendia – ważna informacja
Tymczasowy profil zaufania
Rząd ogłosił trzeci etap łagodzenia 
obostrzeń

wydarzenia
Skromne obchody Święta  
Konstytucji 3 Maja w Dębnie

75 lat temu zakończyła się  
II wojna światowa

Mieszkańcy gminy Dębno 
oddawali krew

MIESZKAŃCY
In memoriam Stanisław Łąk
Dobrze mi w Dębnie życzą  
– tak to odczuwam. Rozmowa  
z Jakubem Waszczeniukiem

HISTORIA
Zaślubiny z Bałtykiem  
Jana Karaszewskiego

EDUKACJA
Uczniowie SP nr 1 
w Dębnie laureatami konkursów 
przedmiotowych

KULTURA
Kwiecień w DOK-u
Biblioteka już otwarta
Zasmakuj w bibliotece.  
Ogólnopolski Tydzień Bibliotek

KRONIKA POLICYJNA
OGŁOSZENIA  
I PODZIĘKOWANIA
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Wsparcie naszego Szpitala przez Gminę 
Dębno
Podczas XXI Sesji Rady Miejskiej Dębna w dniu 30 kwietnia br. zaprezentowałem Radnym i wszystkim Mieszkańcom  
obszerne wystąpienie i aktualne dane finansowe dotyczące Szpitala w Dębnie. Na tej samej sesji Radni zajęli jednoznaczne  
i konkretne stanowisko w sprawie Szpitala, z którym możecie Państwo zapoznać się w niniejszym wydaniu Merkuriusza. 

Na stronie internetowej naszej 
gminy w zakładce BiP/Rada 
Miejska znajdują się materia-

ły z każdej sesji Rady oraz archiwum 
nagrań. Zainteresowanych szczegóła-
mi każdej sesji zapraszam, jak zawsze, 
do wnikliwej analizy zamieszczonych 
tam materiałów i zgłaszania swoich 
propozycji i uwag dotyczących funk-
cjonowania naszej gminy. Tym, którzy 
preferują syntetyczne ujęcie tematu 
prezentuję poniższe dane.

Podobnie jak rok temu przedsta-
wiam Państwu straty Szpitala w Dęb-
nie w ujęciu rocznym (tabela i wykres 
obok).

Rok 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Strata w zł - 4.151 - 532.505 - 2.701.604 - 2.395.842 - 2.332.286 - 4.398.492 - 3.559.478

Tab./ryc.1. Wynik finansowy spółki na koniec roku. Opracowanie własne na podstawie sprawozdań oraz rachunków zysków 
i strat spółki.

Wyraźnie można zauważyć, że stra-
ta za rok 2019 w porównaniu do roku 
2018 jest niższa prawie o 850 tys. zł. 
Nie zmienia to jednak faktu, że nadal 
jest to olbrzymia kwota, która w bar-
dzo dużym stopniu zmusza do pla-
nowania działań, które zapobiegną 
dalszemu wzrostowi zadłużenia. Jakie 
zatem działania stricte finansowe zo-
stały podjęte w roku 2019 wobec ta-
kich wyników Spółki? Przedstawiam 
poniżej wsparcie finansowe naszej 
gminy dokonane w różnorodnej formie 
wobec Szpitala w Dębnie w roku 2019 
i dla porównania rok 2018 (Tab. 2).

Wzrost nakładów w roku 2019 
był wyższy o ponad 1 mln zł, czyli aż 
o 86% więcej niż w stosunku do roku 
2018. Dodam jeszcze, że gdyby doko-
nać zsumowania nakładów finanso-
wych od momentu, gdy gmina Dębno 
przystąpiła jako udziałowiec do Spółki 
Szpital w Dębnie, czyli od końca 2014 
roku do połowy roku 2019, to suma 
nakładów w tym całym okresie wyno-
si prawie 8 mln zł, a przypomnijmy, że 
jesteśmy udziałowcem mniejszościo-
wym w spółce. 

Od lipca ubiegłego roku trwa-
ły rozmowy ze Szpitalem MSWiA  
w sprawie przejęcia Szpitala w Dębnie 
przez ten podmiot. 1 sierpnia 2019 r. 
doszło nawet do podpisania listu in-

Wsparcie finansowe gminy wobec Szpitala w Dębnie

Cel wsparcia Rok 2018 Rok 2019

Objęcie nowych udziałów 205.000 1.100.000

Dotacja inwestycyjna 600.000 70.000

Dopłata wspólnika 389.174,90 299.375,69

Umorzenie pożyczki 720.000

Umorzenie odsetek od pożyczki 40.188,50

Umorzenie odsetek od dotacji 37.875

Umorzenie podatku od nieruchomości 46.696 46.772

RAZEM 1.240.870,90 zł 2.314.211,19 zł

Tab. 2. Nakłady finansowe gminy wobec Szpitala w latach 2018-2019. Opracowanie własne na podstawie danych Wydziału 
Finansowego gminy. 

tencyjnego, który miał być gwarantem 
tego zamierzenia. Rokowania i ustala-
nie warunków przejęcia były bardzo 
wyśrubowane, ale zarówno gmina jak 
i powiat zgadzaliśmy się na zgłaszane 
propozycje. Spełniliśmy jako udzia-
łowcy i deklarowaliśmy spełnienie 
wszystkich wymagań MSWiA. Nieste-
ty po wielu miesiącach oczekiwania  
koncepcja ta ostatecznie nie została 
sfinalizowana, a 27 lutego br. otrzy-
maliśmy decyzję odmowną w sprawie 
koncepcji włączenia dębnowskiego 
szpitala w struktury MSWiA. Przyczy-

ną odmowy stała się niestety trudna 
sytuacja ekonomiczna naszej spółki  
i wynikające z tego obawy.

W tej sytuacji wróciliśmy do punk-
tu wyjścia bez możliwości wsparcia 
z zewnątrz, a nie trzeba dodawać, 
że cały system zdrowia w Polsce nie 
funkcjonuje najlepiej (najoględniej 
rzecz ujmując). Z olbrzymimi proble-
mami finansowymi borykają się abso-
lutnie wszystkie szpitale powiatowe. 
Bez konkretnych odgórnych decyzji, 
zwiększających nakłady finansowe 
na służbę zdrowia, nie poradzą sobie 
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coraz bardziej obciążone finansowymi 
zadaniami samorządy. Dodatkowym 
czynnikiem, który spotęguje trudną 
sytuację gmin i powiatów jest już wi-
doczne, drastyczne uszczuplenie do-
chodów samorządów w wyniku kryzy-
su po epidemii. 

Mając jednak na uwadze do-
niosłość i istotność funkcjonowa-
nia Szpitala w Dębnie podejmujemy 
wraz z Radnymi konkretne działania.  
26 marca br., podczas XIX Sesji Rady 
Miejskiej Dębna radni w zdecydo-
wanej większości przyjęli zmiany  
w budżecie na obecny rok. Jednym  
z kluczowych punktów tych zmian 
było zabezpieczenie kwoty  
4 mln zł na rzecz Szpitala  
w Dębnie. Sumę tę planuje 
się przeznaczyć następują-
co: 3.500.000 zł na niezbęd-
ne dopłaty gminy Dębno jako 
wspólnika do spółki Szpital 
oraz 500.000 zł na niezbędne 
zakupy medyczne w związku  
z epidemią koronawirusa. Ozna-
cza to bez wątpienia rezygnację  
z wielu innych, ważnych zadań 
na tę chwilę, ale nikt nie miał 
wątpliwości, że w pierwszej 
kolejności trzeba zabezpieczyć 
życie i zdrowie naszych Mieszkańców.

6 kwietnia br., podczas XX nad-
zwyczajnej sesji Rady Miejskiej Dębna 
radni podjęli po raz kolejny uchwałę  
w sprawie wyrażenia zgody na pod-
wyższenie kapitału zakładowego Spół-
ki Szpital o kwotę 630.000 zł (podczas 
sesji marcowej przyjęto analogiczną 
uchwałę na sumę 315.000 zł). Kwoty 
w tych uchwałach wynikają z propor-
cji udziałów w Spółce (powiat 68,50%, 
gmina 31,50%). Zatem do kwoty  
1 mln zł przyjętej wcześniej (powiat 
685 tys. + gmina 315 tys.) doszła te-
raz kwota 630.000 zł po stronie gminy, 
a po stronie powiatu będzie to kwota 
1.370.000 zł (razem 2 mln zł). Oznacza 
to, że po podjęciu stosownej uchwa-
ły przez Radę Powiatu Spółka Szpital 
w Dębnie zostanie zasilona w najbliż-
szym czasie łączną kwotą 3 mln zł. Jed-
nocześnie wraz z udziałowcem więk-
szościowym opracowujemy strategię 
dalszego funkcjonowania szpitala. 

W związku z wieloma nieprawdzi-
wymi informacjami chciałbym jeszcze 
przedstawić Państwu kwestię rzeko-
mej „prywatyzacji” Szpitala. Informuję 
zatem, że:

�� do mnie, Burmistrza Dębna (jako 
współwłaściciela mniejszościo-
wego Spółki Szpital), nie zgłosił 
się, od początku mojej kadencji, 
żaden podmiot, który byłby zain-
teresowany prywatyzacją Szpitala  
w Dębnie;

�� nie uczestniczyłem w żadnych 
spotkaniach z podmiotami prywat-
nymi zainteresowanymi prywaty-
zacją Szpitala w Dębnie;

�� jedynym podmiotem, który był za-
interesowany Szpitalem w Dębnie, 
i z którym dochodziło do konkret-
nych spotkań z moim udziałem to 
Szpital MSWiA w Szczecinie;

�� podczas sesji Rady Miejskiej Dęb-
na w dniu 30 kwietnia br. Rad-
ni zajęli oficjalne i jednoznaczne 
stanowisko w sprawie Szpitala  
w Dębnie, które jest jednocześnie 
moim stanowiskiem;

�� akt założycielski Spółki Szpital  
w Dębnie precyzyjnie określa zasa-
dy podejmowania uchwał w spra-
wach zbycia lub istotnych zmian 
przedmiotu działalności Spółki: 
wymagają one jednomyślności ze 
stron współudziałowców, a zgod-
nie ze stanowiskiem Rady Miejskiej 
Dębna takiej zgody nie ma. Nie ma 
też na dziś żadnej uchwały wspól-
nika większościowego, tj. Zarządu 
Powiatu lub Rady Powiatu w spra-
wie prywatyzacji Szpitala w Dębnie. 
Rozumiem w pełni troskę Mieszkań-

ców i Pracowników Szpitala, ale z tego 
miejsca chciałbym zaprotestować prze-
ciwko rozpowszechnianiu fikcyjnych 
informacji o rzekomej „prywatyzacji” 
Szpitala. Stanowczo się temu sprzeci-
wiam. Takie stricte polityczne, niczemu 
niesłużące zagrywki, działają na szkodę 
Szpitala, stają się przyczyną podziału 
naszego społeczeństwa, wzmagają nie-

potrzebny niepokój, a w konsekwencji 
negatywnie rzutują na postrzeganie 
naszej Spółki. Na marginesie dodam, że 
słowo „prywatyzacja” urosło w naszym 
mieście do rangi jakiegoś mitycznego 
demona, który ponoć z ukrycia czyha 
na Szpital w Dębnie. Nie trywializuję 
w żaden sposób kwestii rzekomej pry-
watyzacji, ale przecież już od dawna 
większość usług świadczonych dla na-
szego Szpitala wykonywana jest przez 
podmioty prywatne (laboratorium, wy-
żywienie, pranie, transport itd.), a spora 
część personelu pracuje jednocześnie 
w Dębnie oraz innych placówkach 
medycznych np. w spółce prywatnej  

w Kostrzynie. Dodam tylko, że 
nie ma w tym nic zdrożnego, tak 
to po prostu dziś wszędzie funk-
cjonuje. W rzeczywistości widzi-
my na przykładzie MSWiA, że 
nawet tak potężny podmiot nie 
był ostatecznie zainteresowany 
dębnowską placówką. 

Jedno niewątpliwie jest 
pewne: wraz z powiatem sami 
musimy wypracować kom-
promis i szukać wielu ścieżek 
rozwiązań w obecnej sytuacji, 
bo jak widzimy, nie ma żadnej 
pomocy z zewnątrz. Zmiana 

modelu finasowania jest konieczna  
i to nas czeka, bo dotowanie Szpitala  
wyłącznie poprzez budżety Gmi-
ny Dębno i Powiatu Myśliborskiego 
jest po prostu finansowo niemożliwe  
z uwagi na liczne zobowiązania ciążące 
na naszych samorządach. Mało tego, 
finasowanie szpitali to błąd systemo-
wy odgórny, globalny, ale zmagamy się  
z nim niestety od lat lokalnie, a prze-
cież tak naprawdę na nasze samorzą-
dy został przerzucony obowiązek re-
alizacji zadania publicznego, któremu 
nie towarzyszy wyposażenie w odpo-
wiednie do zakresu tego zadania środ-
ki finansowe (chętnych odsyłam do 
wyroku Trybunału Konstytucyjnego  
z dnia 20 listopada 2019 r. K 4/17, 
który potwierdza niezgodność z Kon-
stytucją RP fakt obciążania samorzą-
dów stratami finansowymi szpitali).

Na koniec jeszcze raz dziękuję ser-
decznie tym, którzy sumiennie, rze-
telnie i w ciszy pracują, aby pomóc 
w ustabilizowaniu sytuacji Szpitala  
w Dębnie. To najbardziej pomaga. 

Z wyrazami szacunku
Grzegorz Kulbicki
Burmistrz Dębna
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Stanowisko Rady Miejskiej Dębna w sprawie 
Szpitala im. św. Matki Teresy z Kalkuty  
w Dębnie z dnia 30 kwietnia 2020 r.

W SKRÓCIE

Rada Miejska w Dębnie wyraża swoje zaniepokojenie pogorszającą się sytuacją finansową Szpitala im. św. Matki Teresy  
z Kalkuty w Dębnie sp. z o.o. 

Pomimo zaangażowania ze strony 
gminy ogromnych środków fi-
nansowych, wykraczających zde-

cydowanie ponad zobowiązania wy-
nikające z posiadanych udziałów, nie 
można zauważyć polepszenia sytuacji 
tej jednostki opieki zdrowotnej w Dęb-
nie. Przypominamy, iż Rada Miejska 
zdecydowała uchwałą z czerwca 2019 
o przejęciu pakietu większościowego  
i objęciu łącznie 60% udziałów w spół-
ce. Niestety wariant ten nie spotkał się 
z aprobatą współudziałowca, jak i czę-
ści pracowników szpitala. Ratunkiem 
dla szpitala w Dębnie wydawała się 
być perspektywa jego przejęcia przez 
MSWiA. Niestety, pomimo spełnie-
nia przez obecnych właścicieli spółki 
wszystkich zaproponowanych przez 
MSWiA warunków, przejęcie to nie 
doszło do skutku. 

Radni w trosce o Szpital im. św. 
Matki Teresy z Kalkuty w Dębnie sp.  
z o.o. apelują do wszystkich, którym los 
Naszego szpitala leży na sercu o dzia-
łanie i dialog, gdyż tylko zgoda buduje 
i tylko w atmosferze zgody jesteśmy  
w stanie uratować ten, jakże ważny dla 
naszych mieszkańców organ. Należy 
wyraźnie podkreślić, że sytuacja szpi-
tala w Dębnie nie jest jednostkowa  
i z podobnymi problemami boryka się 
większość takich placówek w Polsce, co 
wskazuje na konieczność ich restruktu-
ryzacji i głębokich reform. Jednakże, aby 
taką restrukturyzację i reformy prze-
prowadzić, konieczna jest atmosfera 
spokoju i współpracy, dlatego stanow-
czo sprzeciwiamy się rozpowszech-
nianiu nieprawdziwych informacji na 
temat działań Rady Miejskiej Dębna 
oraz Burmistrza Dębna w stosunku do 

Spółki Szpital w Dębnie. Pomówienia  
i oszczerstwa nie sprzyjają pracy nad ura-
towaniem szpitala w naszym mieście.

Jednocześnie Rada Miejska Dębna 
podkreśla, że jest przeciwna prywa-
tyzacji Szpitala im. św. Matki Teresy  
z Kalkuty w Dębnie sp. z o.o. i akcep-
tuje podjęcie przez Burmistrza Dębna 
działań zmierzających do dokonania 
zmian w składzie Rady Nadzorczej 
Spółki Szpital w Dębnie. 

Rada Miejska Dębna podkreśla, 
że szpital jest dla Dębna ważną i przy 
tym niezbędną placówką: jako miej-
sce zapewnienia opieki medycznej, 
jako zakład pracy, a także jako jeden  
z podstawowych atutów rozwojo-
wych naszej gminy.

Z poważaniem
Marcin Krzysiak

Przewodniczący Rady Miejskiej Dębna

URZĄD WRÓCIŁ DO STAŁYCH 
GODZIN PRACY

Od poniedziałku 11 maja br. Urząd 
Miejski w Dębnie wrócił do „normal-
nych” godzin pracy. Poniedziałek od 
godz. 7:00 do 16:00, we wtorek, śro-
dę i czwartek od godz. 7:00 do 15:00, 
a w piątek od godz. 7:00 do 14:00. 
Obsługa interesantów możliwa jest 
wyłącznie w okienku podawczym  
w budynku ,,B” przybudówki. Kasa 
zostaje zamknięta do odwołania.

PRZYWRÓCENIE OBSŁUGI 
KLIENTA W „SKARBÓWCE”

Urząd Skarbowy w Myśliborzu 
przywraca obsługę klienta dwa dni 
w tygodniu: środa od 9:00 do 15:00  
i piątek od 9:00 do 13:00. W pozo-
stałe dni obsługa klienta odbywa się 
w jednostkach KAS poprzez e-Usługi, 
e-PUAP i telefonicznie.

PRZEDŁUŻONA DYSPENSA OD MSZY ŚWIĘTEJ. ZMIANY ZWIĄZANE  
Z PRZEBYWANIEM WIERNYCH W UROCZYSTOŚCIACH RELIGIJNYCH

Ksiądz Arcybiskup Andrzej Dzięga, 
Metropolita Szczecińsko-Kamieński, 
udzielił kolejnej dyspensy od obo-
wiązku uczestnictwa we Mszy Świętej  
w niedziele i święta dla tych wszyst- 
kich, którzy w obawie o własne bezpie-
czeństwo odczuwają zagrożenie zdro-
wia swojego oraz najbliższych. Dys-
pensa obowiązuje do 30 czerwca br. 
włącznie. W związku z wejściem w ży-

GABINET REHABILITACJI W DĘBNOWSKIM SZPITALU WZNOWIŁ DZIAŁALNOŚĆ
Od 04 maja 2020 roku Szpital  

w Dębnie Sp. z o.o. wznowił funk-
cjonowanie Gabinetu Rehabilitacji. 
Wykonywane są wszystkie zabiegi 
fizykoterapeutyczne i ćwiczenia. Pa-
cjenci nie mogą na razie korzystać 

jedynie z zabiegów masażu leczni-
czego. 

Przed rozpoczęciem rehabilitacji 
należy dokonać wcześniejszej reje-
stracji telefonicznej, w godz. 8:00 – 
15:00, tel. 95 760 2064 wew. 8.

cie trzeciego etapu znoszenia ograni-
czeń zwiększa się liczba wiernych mo-
gących uczestniczyć w uroczystościach 
religijnych. W kościele pw. św. Ap. 
Piotra i Pawła w Dębnie może uczest-
niczyć 110 osób w liturgii, natomiast 
w kościele pw. Matki Bożej Fatimskiej  
w nabożeństwie może wziąć udział 
128 wiernych, a w kościele pw. św. An-
toniego 17 osób.
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Sesja Rady Miejskiej Dębna odbyła się w sali widowiskowej w Dębnowskim Ośrodku Kultury w Dębnie o godz. 12:00.

Informacja z przebiegu XXI sesji Rady 
Miejskiej Dębna z dnia 30 kwietnia 2020 roku

W związku z rozprzestrzenianiem się 
koronawirusa i wzrostem zachorowań 
na wywoływaną nim chorobę COVID-19 
sesja odbyła się z ograniczeniem udziału 
publiczności. 
Rada zapoznała się z:

�� Informacją Przewodniczącego Rady 
Miejskiej Dębna o działaniach pod-
jętych między sesjami w okresie od 
25.03.2020 r. do 28.04.2020 r.,
�� Informacją Komisji Rewizyjnej z prze-
prowadzonych kontroli,
��Sprawozdaniem z działalności Burmistrza 
i pracy Urzędu Miejskiego w Dębnie  
w okresie międzysesyjnym (25.03.2020 r. 
- 28.04.2020 r.),
�� Informacją dotyczącą działalności Ośrod-
ka Pomocy Społecznej za 2019 rok,
��Realizacją polityki senioralnej w Gminie 
Dębno.

Rada Miejska Dębna podjęła następujące 
uchwały:

1) NR XXI/188/2020 w sprawie zmia-
ny uchwały budżetowej na rok 2020.
Wyniki głosowania:
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, 
BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Dariusz Gaczyński, Łukasz Hryciuk, Izabela 
Kowalska, Przemysław Kozłowski, Agata 
Krawiec, Marcin Krzysiak, Mirosław Kuchar-
ski, Krzysztof Lenartowicz, Andrzej Lewan-
dowski, Mirosław Napieracz, Władysław 
Sokalski, Alicja Sopińska, Leszek Włod-
kowski-Moszej, Roman Wojciechowski. 
NIEOBECNI (1)
Stanisław Witkowski.

2) NR XXI/189/2020 w sprawie zwol-
nień od podatku od nieruchomości grup 
przedsiębiorców, których płynność fi-
nansowa uległa pogorszeniu w związku  
z ponoszeniem negatywnych konse-
kwencji ekonomicznych z powodu CO-
VID-19 (wirusa SARS-CoV-2).
Zwalnia się z podatku od nieruchomo-
ści za kwiecień 2020 roku i maj 2020 
roku od nieruchomości stanowiących 

grunty, budynki i budowle związane  
z prowadzeniem działalności gospodar-
czej przedsiębiorców, którzy spełniają 
warunki zapisane w uchwale. 
Wyniki głosowania:
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 
0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Dariusz Gaczyński, Łukasz Hryciuk, Izabela 
Kowalska, Przemysław Kozłowski, Agata 
Krawiec, Marcin Krzysiak, Mirosław Kuchar-
ski, Krzysztof Lenartowicz, Andrzej Lewan-
dowski, Mirosław Napieracz, Władysław 
Sokalski, Alicja Sopińska, Leszek Włod-
kowski-Moszej, Roman Wojciechowski. 
NIEOBECNI (1)
Stanisław Witkowski.

3) NR XXI/190/2020 w sprawie prze-
dłużenia terminu płatności rat podatku 
od nieruchomości wskazanym przedsię-
biorcom, których płynność finansowa 
uległa pogorszeniuw związku z pono-
szeniem negatywnych konsekwencji 
ekonomicznych z powodu COVID – 19.
Przedłuża się do 30 września 2020 
roku terminy płatności rat podatku 
od nieruchomości płatnych w maju 
2020 r. i czerwcu 2020 r. mikro, 
małych i średnim przedsiębiorcom  
w rozumieniu art. 7 ust. 1 pkt 1, pkt 2 
i pkt 3 ustawy z dnia 6 marca 2018 r. 
Prawo przedsiębiorców (t.j. Dz. U.  
z 2019 r. poz. 1292 z późn. zm.), któ-
rych płynność finansowa uległa pogor-
szeniu w związku z ponoszeniem nega-
tywnych konsekwencji ekonomicznych  
z powodu COVID-19. Celem skorzysta-
nia z uprawnienia do wsparcia, przed-
siębiorca zobowiązany jest do złożenia 
stosownych dokumentów, o których 
mowa w uchwale.
Wyniki głosowania:
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 
0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Dariusz Gaczyński, Łukasz Hryciuk, Iza-
bela Kowalska, Przemysław Kozłowski, 

Agata Krawiec, Marcin Krzysiak, Mirosław 
Kucharski, Krzysztof Lenartowicz, An-
drzej Lewandowski, Mirosław Napieracz, 
Władysław Sokalski, Alicja Sopińska, 
Leszek Włodkowski-Moszej, Roman  
Wojciechowski
NIEOBECNI (1)
Stanisław Witkowski.

4) NR XXI/191/2020 w sprawie przy-
jęcia aktualizacji „Planu gospodarki 
niskoemisyjnej dla Gminy Dębno”.
Głównym powodem aktualizacji „Planu 
gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy 
Dębno” jest zamieszczenie w doku-
mencie nowej inwestycji polegającej 
na budowie Ciepłowni Geotermalnej 
w Dębnie. Celem strategicznym Planu 
jest dążenie do utrzymania nisko-
emisyjnego rozwoju gospodarczego  
i zaspokajania potrzeb społeczeństwa, 
tj. rozwoju gospodarczo-społeczne-
go Gminy Dębno następującego bez 
wzrostu zapotrzebowania na energię 
pierwotną i finalną. 
Wyniki głosowania:
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 
3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (11)
Łukasz Hryciuk, Izabela Kowalska, Prze-
mysław Kozłowski, Agata Krawiec, Marcin 
Krzysiak, Mirosław Kucharski, Krzysztof 
Lenartowicz, Mirosław Napieracz, Wła-
dysław Sokalski, Alicja Sopińska, Leszek 
Włodkowski-Moszej.
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Dariusz Gaczyński, Andrzej Lewandowski, 
Roman Wojciechowski.
NIEOBECNI (1)
Stanisław Witkowski.

5) NR XXI/192/2020 w sprawie zmia-
ny uchwały Rady Miejskiej w sprawie 
ustalenia zasad wynajmowania lokali 
wchodzących w skład mieszkaniowego 
zasobu gminy Dębno.
Wprowadzenie zmian w uchwale ma na 
celu stworzenie warunków umożliwia-
jących osobom dotkniętym przemocą  

w rodzinie otrzymanie w pierwszej ko-
lejności mieszkań socjalnych.  
Wyniki głosowania:
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 
0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Dariusz Gaczyński, Łukasz Hryciuk, Iza-
bela Kowalska, Przemysław Kozłowski, 
Agata Krawiec, Marcin Krzysiak, Miro-
sław Kucharski, Krzysztof Lenartowicz, 
Andrzej Lewandowski, Mirosław Napie-
racz, Władysław Sokalski, Alicja Sopiń-
ska, Leszek Włodkowski-Moszej, Roman 
Wojciechowski.
NIEOBECNI (1)
Stanisław Witkowski.

6) NR XXI/193/2020 w sprawie 
zmiany uchwały Nr XIX/176/2020 
Rady Miejskiej Dębna z dnia 26 marca 
2020  r. w sprawie ustalenia szczegó-
łowych zasad ponoszenia odpłatności 
za pobyt w mieszkaniach chronionych 
i ośrodkach wsparcia udzielających 
schronienia osobom tego pozbawio-
nym, w tym osobom bezdomnym, oraz 
szczegółowe warunki częściowego lub 
całkowitego zwolnienia z opłat, jak 
również tryb ich pobierania z terenu 
Gminy Dębno.
Zmiana dotyczy doprecyzowania zapi-
su w uchwale zasad ponoszenia procen-
towej odpłatności za pobyt w ośrodku 
wsparcia i mieszkaniu chronionym.
Wyniki głosowania:
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 
0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Dariusz Gaczyński, Łukasz Hryciuk, Izabela 
Kowalska, Przemysław Kozłowski, Agata 
Krawiec, Marcin Krzysiak, Mirosław Kuchar-
ski, Krzysztof Lenartowicz, Andrzej Lewan-
dowski, Mirosław Napieracz, Władysław 
Sokalski, Alicja Sopińska, Leszek Włodkow-
ski-Moszej, Roman Wojciechowski.
NIEOBECNI (1)
Stanisław Witkowski.
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Nowe tabliczki adresowe w sołectwach

Wiosenne remonty dróg

Rada Miejska w Dębnie przedstawiła 
stanowisko w sprawie Szpitala im. 
św. Matki Teresy z Kalkuty w Dębnie  
sp. z o.o. Pełna treść stanowiska na s. 5.
Wyniki głosowania:
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 
3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (11)
Łukasz Hryciuk, Przemysław Kozłowski, Agata 
Krawiec, Marcin Krzysiak, Mirosław Kucharski, 
Krzysztof Lenartowicz, Andrzej Lewandowski, 
Mirosław Napieracz, Władysław Sokalski, Alicja 
Sopińska, Leszek Włodkowski-Moszej.

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Dariusz Gaczyński, Izabela Kowalska,  
Roman Wojciechowski.
NIEOBECNI (1)
Stanisław Witkowski.

Monika Gubała
Biuro Rady Miejskiej Dębna

„Koniec języka za przewodnika” to metoda często stosowa-
na i jedyna przy szukaniu niektórych adresów, szczególnie 
w sołectwach. Nie zawsze jednak jest kogo zapytać…

Trwają prace przy wiosennych remontach dróg gminnych. Jeszcze przed Świętami Wielkanocnymi uzupełnione zostały 
wszystkie ubytki w nawierzchniach bitumicznych asfaltem „na gorąco”, co kosztowało 24 tys. złotych. Równoległe trwały  
i trwają równania  dróg nieutwardzonych w mieście i sołectwach. Od początku roku do końca kwietnia wydano na ten cel 
105 tys. złotych.

Gmina postanowiła temu zaradzić i w uzgodnieniu  
z sołtysami zamówiła tabliczki adresowo-kierun-
kowe, dla sześciu sołectw, które taką potrzebę zgło-

siły Burmistrzowi. Nowe tabliczki już stoją na skrzyżowa-
niach w Dargomyślu, Młyniskach i Warnicach, a niebawem 
ustawione zostaną w Bogusławiu, Dolsku i Oborzanach. 

Piotr Szymkiewicz
kierownik Wydziału GPiK UM w Dębnie

Zgodnie z przyjętymi planami i budżetem gmina nieba-
wem przystąpi do remontów w innych technologiach, 
polegających na wymianie lub wzmocnieniu istnieją-

cych nawierzchni. Procedury przetargowe dotyczące re-
montów z zastosowaniem kruszywa bazaltowego i emulsji 

Remont ul. Leśnej za torami

Protokół z przebiegu sesji Rady 
Miejskiej Dębna z dnia 30 kwietnia 
2020  r. został sporządzony i jest 
wyłożony do wglądu w Biurze Rady 
Miejskiej oraz zostanie opublikowany 
w Biuletynie Informacji Publicznej.

asfaltowych powinny zakończyć się do 20 maja. Na ten cel 
gmina zamierza przeznaczyć około 800 tys. złotych. Po-
zwoli to na zmianę nawierzchni na około 12 odcinkach ulic 
i dróg, o łącznej długości ok. 3 000 m oraz powierzchni ok. 
14 000 m2. Te remonty powinny zakończyć się do połowy 

września br.
Dodatkowo gmina przeznaczy około 

250 tys. złotych na wymianę kolejnych 
nawierzchni nieutwardzonych na na-
wierzchnie z kruszywa bazaltowego, ale 
bez utwardzania emulsją asfaltową. Jest 
to zasadne na drogach, gdzie są problemy 
z odprowadzeniem wód opadowych albo 
obciążenia dróg są bardzo duże. Ten spo-
sób remontu realizowany jest obecnie na 
ul. Leśnej (od ul. Kolejowej w kierunku De-
mokracji).

Warto dodać, że tak znaczący wzrost 
prac remontowych na drogach zawdzię-
czamy ostatnim zmianom w budżecie,  
w którym to Rada Miejska, na wniosek 
burmistrza, zwiększyła nakłady na remon-
ty dróg o 900 tys. złotych.

Piotr Szymkiewicz
kierownik Wydziału GPiK UM w Dębnie
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Informacja dla przedsiębiorców  
w sprawie podatku od nieruchomości

Poradnia Psychologiczno- 
-Pedagogiczna w Dębnie

Tymczasowy profil zaufany

Stypendia - ważna informacja

Przypominamy, że podczas XXI Sesji Rady Miejskiej Dęb-
na Radni podjęli uchwały dotyczące:
1. Przedłużenia płatności rat podatku od nieruchomości 

do 30 września br. dla tych przedsiębiorców, których płyn-
ność finansowa uległa pogorszeniu w związku z COVID – 19.

2. Zwolnienia z podatku od nieruchomości dla tych 
przedsiębiorców, których płynność finansowa uległa po-
gorszeniu w związku z COVID – 19.

Szczegóły uchwały oraz załączniki dostępne w Biu-
letynie Informacji Publicznej www.bip.debno.com.pl  
w zakładce: PRAWO LOKALNE – Uchwały Rady Miejskiej 
– Kadencja 2018-2023 – Sesja XXI Rady Miejskiej Dębna  
z dnia 30 kwietnia 2020 r.

W  związku z wprowadzonym stanem epidemii Porad-
nia Psychologiczno-Pedagogiczna w Dębnie ogra-

niczyła swoją działalność diagnostyczną i terapeutyczną  
w bezpośrednim kontakcie z klientami.  W tym trudnym 
czasie chcemy jednak być z Wami, wspierać i pomagać ma-
jąc nadzieję, że wkrótce wrócimy do normalnej pracy.

Aktualnie pracownicy Poradni pracują w następujących 
obszarach:

�� prowadzenie telefonicznych konsultacji i porad dla ro-
dziców oraz nauczycieli,

�� prowadzenie telefonicznych konsultacji, porad i wspar-
cia dla uczniów,

�� kontynuowanie oddziaływań terapeutycznych rozpo-
czętych przed ograniczeniem funkcjonowania Poradni 
w formie zdalnej, po uzgodnieniu z rodzicem/opieku-
nem prawnym.
W sytuacji kryzysowej dziecka psycholog będzie reali-

zował przyjęcia indywidualne (po wcześniejszej konsultacji 
telefonicznej).

Pracownicy Poradni są dostępni codziennie w go-
dzinach od 8:00 do 16:00 pod numerami telefonów:  
95 760 2338 lub 663 980 960. 

Kontakt mailowy: pppdebno@wp.pl lub pomoc.pppdeb-
no@wp.pl.

Rodzice i na-
uczyciele mogą 
również na bie-
żąco korzystać ze 
wskazówek, które 
są umieszczane 
na stronie Po-
radni  w Dębnie: 
http://pppdebno.
szkolnastrona.pl 

PPP w Dębnie

W związku ze zbliżającym się okresem wypłaty stypen-
dium szkolnego oraz ogłoszonym stanem epidemii na ob-
szarze Rzeczypospolitej Polskiej, informujemy, że wypłata 
stypendium w okresie styczeń/czerwiec 2020 r. realizowa-
na jest na bieżąco w godzinach pracy Urzędu Miejskiego  
w Dębnie.

Zgodnie z przyznanymi decyzjami z II transzy należy 
rozliczyć się w terminie do 20 czerwca 2020 r.

Rachunki oraz faktury przyjmowane są w Wydziale 
Oświaty, Kultury i Sportu, Urząd Miejski w Dębnie, ul. Dro-
ga Zielona 1, 74-400 Dębno – domofon (przycisk - okis, 4).

Faktury/rachunki prosimy opisywać według wzoru:
„Zakupu dokonano na dziecko …………………….. w związku 

z przyznanym stypendium szkolnym”.
 (imię i nazwisko)

(data, imię i nazwisko 
rodzica/opiekuna prawnego)

.............................................

Wydział Oświaty, Kultury i Sportu
Urząd Miejski w Dębnie

Chcesz załatwiać online sprawy urzędowe, ale nie masz 
konta w banku, który umożliwia założenie profilu zaufane-
go (PZ)? Nie chcesz lub nie masz jak udać się do punktu po-
twierdzającego PZ? Już nie musisz się martwić! Załóż tym-
czasowy profil zaufany, a z urzędnikiem spotkaj się online.

Likwidujemy bariery
Przyczyny są dwie. Pierwsza – brak konta w banku 

umożliwiającym online założenie i potwierdzenie PZ. Dru-
ga – dbanie o zdrowie, a to wyklucza wizytę w punkcie 
potwierdzającym profil zaufany. Aby to zrozumieć musicie 
wiedzieć, jak „standardowo” można założyć PZ.  

Najprościej zrobić to przez bank – możliwość założenia 
i jednoczesnego potwierdzenia PZ daje 10 największych 
banków w Polsce. Ich listę znajdziecie na stronie www.pz.
gov.pl. Jeśli macie tam rachunek, założenie profilu zaufa-

nego trwa kilka minut. Wszystko dzięki temu, że bank ma 
nasze dane – nie musimy więc ich dodatkowo potwierdzać.

WAŻNE! Z tej możliwości można korzystać bez zmian. 
Jeśli sprawdziliście listę banków i Wasz na niej jest, zakła-
dajcie PZ.

Druga możliwość założenia profilu zaufanego to wy-
pełnienie wniosku na stronie www.pz.gov.pl, a następnie 
wizyta w punkcie potwierdzającym. Takich punktów na te-
renie całej Polski jest ponad 1500. To urzędy gmin, staro-
stwa powiatowe, poczty, oddziały ZUS czy NFZ. Nie każdy 
jednak może się tam pojawić.

Co więc miałyby zrobić osoby, które nie mają konta  
w odpowiednim banku, nie chcą wychodzić z domu, chcą 
za to załatwiać online sprawy urzędowe? To właśnie o nich 
myśleliśmy projektując nowe rozwiązanie, które dziś udo-
stępniamy. To tymczasowy profil zaufany.
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Tymczasem w Internecie...
- Tymczasowy PZ, tak samo jak zwykły, pozwala załatwiać 

większość spraw urzędowych bez wychodzenia z domu. Różni 
się jednak tym, że jest ważny trzy miesiące – mówi minister 
cyfryzacji Marek Zagórski. - Mogą go założyć osoby bez kon-
ta w odpowiednim banku. Nie wymagamy też wizyty w punk-
cie potwierdzającym. Spotkanie z urzędnikiem przenieśliśmy 
do internetu – dodaje szef MC. 

Pierwszym i najważniejszym krokiem na drodze do po-
siadania tymczasowego profilu zaufanego jest wizyta na 
portalu www.GOV.pl. Tam wybierzcie e-usługę „Załóż pro-
fil zaufany”, a w niej – tymczasowy profil zaufany. Jesteście 
na miejscu? Kliknijcie przycisk „Załóż tymczasowy profil 
zaufany”. Od teraz system będzie Was prowadził za rękę.  

Waszym pierwszym zadaniem będzie ustalenie danych 
do logowania, czyli podanie nazwy użytkownika, której 
chcecie używać i hasła, którym będziecie się później lo-
gować do systemów e-administracji. Dlatego zadbajcie  
o to, aby je zapamiętać, zachowując przy tym zasady bezpie-
czeństwa. Te najważniejsze to niepodawanie nazwy i hasła 
postronnym osobom oraz wybór „nieoczywistego” hasła.

Pierwsze kroki e-Polaka
Mamy w tym zakresie kilka wytycznych: hasło musi 

mieć minimum osiem znaków, w tym jedną dużą literę, jed-
ną małą literę oraz jedną cyfrę lub jeden znak specjalny. 
Nazwa użytkownika może zawierać duże i małe litery, cyfry 
oraz podkreślenie (_) i łącznik (–). Nie może za to zawierać 
polskich znaków, spacji oraz innych znaków specjalnych  
i kropki. Uwaga! Wielkość liter ma znaczenie.

Przechodzimy do kolejnego kroku. Na tym etapie musi-
cie podać swoje dane:

�� pierwsze i drugie imię (o ile je posiadacie),
�� nazwisko,
�� numer PESEL.

W kolejnym kroku podajecie dane kontaktowe (adres 
e-mail, numer telefonu) i wybieracie termin wideorozmo-
wy! Zanim go wybierzecie, upewnijcie się, że Wasz sprzęt 
(telefon, tablet, laptop) ma kamerę i mikrofon. Bez tego roz-
mowa się nie uda.

Nigdy nie korzystaliście z takiego rozwiązania? To nic 
trudnego. Na stronie podajemy Wam nazwy dwóch, bez-
płatnych aplikacji, z których możecie skorzystać. Są intu-
icyjne i proste w obsłudze. Na pewno sobie poradzicie.  
W końcu e-Polak potrafi!

Halo, halo
Zależy nam na dostosowaniu się do Waszych planów. 

Dlatego zapytamy jeszcze, w których porach dnia mogli-
byście porozmawiać i zobaczyć się z urzędnikiem oraz po-
twierdzić swój tymczasowy profil zaufany.

W kolejnym kroku – na podsumowaniu wniosku – 
sprawdźcie wszystkie swoje dane. Upewnijcie się, że są 
prawidłowe. Wyślijcie wniosek. Na podany numer telefonu 
dostaniecie kod autoryzacyjny. Wpiszcie go w odpowied-
nie pole i kliknijcie „Dalej”.

Zajrzyjcie do swojej skrzynki e-mail. Na podany adres 
poczty elektronicznej dostaniecie dwie wiadomości:

�� pierwsza - potwierdzenie założenia konta w serwisie 
Profil Zaufany,

�� druga - potwierdzenie wysłania wniosku.
WAŻNE! W drugiej wiadomości znajdziecie numer 

wniosku. Będzie Wam potrzebny podczas rozmowy  
z urzędnikiem. Nikomu nie podawajcie tego numeru!

Teraz zostaje poczekać Wam na telefon od urzędnika. 
Jak szybko do Was zadzwoni? To będzie zależało od liczby 
wniosków, które wpłyną. Warto być cierpliwym.

Oto jak będzie wyglądała videorozmowa:
1.	 Urzędnik do Ciebie zadzwoni i poda Ci numer Two-

jego wniosku. Sprawdź, czy numer się zgadza z tym, 
który wysłaliśmy Ci w potwierdzeniu. Jeśli tak, mo-
żesz kontynuować rozmowę.

2.	 Na Twój adres e-mail dostaniesz link do rozmowy 
video. Rozmowa odbędzie się za pomocą aplika-
cji wskazanej we wniosku. Kliknij przesłany link  
(w aplikacji  Skype kliknij dodatkowo zielony przy-
cisk Zadzwoń).

3.	 Urzędnik poprosi Cię o potwierdzenie, że dane we 
wniosku są prawdziwe i aktualne. Przedstawi zasa-
dy korzystania z tymczasowego profilu zaufanego  
i poprosi o okazanie dowodu tożsamości  w taki 
sposób, by mógł przeczytać jego treść.  

4.	 Jeśli cały proces przebiegnie pomyślnie, Twój pro-
fil zaufany zostanie potwierdzony przez urzędnika. 
Potwierdzenie założenia PZ dostaniesz na swój ad-
res e-mail.

Gotowe! Możesz przystępować do załatwiania online 
spraw urzędowych.

Tymczasowy, czyli inny
- Możliwość założenia tymczasowego profilu zaufanego to 

rozwiązanie przygotowane na czas pandemii. Osobom, które 
są klientami banków umożliwiających założenie standardowe-
go PZ, polecamy korzystanie z dotychczasowych możliwości – 
mówi minister cyfryzacji Marek Zagórski.

A w ostatnim czasie Polacy robią to bardzo często. 
Od początku tego roku profil zaufany założyło niemal 
1 600 000 osób!

Tymczasowy profil zaufany jest ważny przez trzy mie-
siące, standardowy – 3 lata. Jeśli ważność Twojego tymcza-
sowego PZ dobiegnie końca, złóż wniosek o zwykły profil 
zaufany.

Źródło: www.gov.pl/web/cyfryzacja

komunikaty
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Transport publiczny – od 18 maja
�� Limit pasażerów w środkach transportu publicznego wynosi:

•	 tyle, ile wynosi połowa miejsc siedzących (tak jak obecnie),
•	 lub tyle, ile wynosi 30 proc. liczby wszystkich miejsc 

siedzących i stojących (w tym przypadku jednak po-
łowa miejsc siedzących musi pozostać wolna).

Sport – od 18 maja
�� Mogą być otwarte pełnowymiarowe boiska piłkarskie:

•	 maksymalnie 22 osoby (+ 4 trenerów).
�� Wraca możliwość uprawiania sportu na otwartej in-

frastrukturze - maksymalnie może przebywać 14 osób  
(+ 2 trenerów):
•	 stadionach,
•	 boiskach,
•	 skoczniach,
•	 torach,
•	 orlikach.

�� Umożliwienie organizacji zajęć w obiektach zamkniętych.
W salach i halach sportowych równocześnie może ćwiczyć:
•	 12 osób + trener (w obiektach do 300 m2),
•	 16 osób + 2 trenerów (w obiektach od 301 do 800 m2),
•	 24 osoby + 2 trenerów (w obiektach od 801 do 1000 m2),
•	 32 osoby + 3 trenerów (w obiektach powyżej 1000 m2).

Kultura – od 18 maja
�� W świecie kultury możliwa jest m.in.:

•	 działalność kin plenerowych, w tym samochodowych,
•	 wznowienie pracy na planach filmowych,
•	 wznowienie nagrań fonograficznych i audiowizual-

nych w instytucjach kultury,
•	 wznowienie prób i ćwiczeń,
•	 indywidualne zajęcia na uczelniach artystycznych.

komunikaty

Rząd ogłosił trzeci etap łagodzenia obostrzeń
W związku z wejściem w życie znoszenia trzeciego eta-

pu ograniczeń związanych z koronawirusem od 18 maja br. 
można korzystać z usług fryzjera i kosmetyczki, a także 
pójść do restauracji i kawiarni. Zwiększony został rów-
nież limit pasażerów w transporcie publicznym. Z kolei od  
25 maja są możliwe bezpośrednie konsultacje z nauczy-
cielami w szkołach dla maturzystów, uczniów ósmych klas 
oraz możliwe jest prowadzenie zajęć opiekuńczo-wycho-
wawczych dla uczniów klas 1-3 w szkołach podstawowych. 

Pierwsze poluzowanie obostrzeń wprowadzanych  
z powodu pandemii nastąpiło 20 kwietnia br. Od tego cza-
su uważnie analizowane jest, w jaki sposób znoszenie po-
szczególnych ograniczeń wpływa na przyrost zachorowań  
i wydolność służby zdrowia. 

Działalność gospodarcza – od 18 maja
�� Mogą działać zakłady fryzjerskie i kosmetyczne.

Zasady bezpieczeństwa w salonach urody:
•	 obowiązek noszenia przez klientów i obsługę mase-

czek, gogli lub przyłbic (u fryzjera, a w salonie kosme-
tycznym – jeśli zabieg na to pozwala),

•	 używanie ręczników jednorazowych, gdy jest to możliwe,
•	 przyjmowanie klientów po wcześniejszym umówieniu 

się na wizytę telefonicznie lub online. Uwaga! Klient 
nie może oczekiwać na usługę w poczekalni.

�� Mogą działać restauracje, kawiarnie i bary.
Zasady bezpieczeństwa w gastronomii:
•	 limit osób w lokalu 1 osoba na 4m2,
•	 dezynfekcja stolika po każdym kliencie,
•	 zachowanie dwóch metrów odległości między stolikami,
•	 zachowanie dystansu 1,5 m od gości siedzących przy 

osobnych stolikach,
•	 noszenie maseczek oraz rękawiczek przez kucharzy 

oraz obsługę lokalu gastronomicznego.
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Zweryfikuj „deklarację śmieciową”. 
Zgłoś powrót dziecka z internatu 
czy akademika

Opieka i Edukacja – od 18 maja
�� Prowadzenie zajęć praktycznych w szkołach policealnych.
�� Mogą być prowadzone indywidualne zajęcia rewalida-

cyjno-wychowawcze.
�� Otwarte zostały także placówki i instytucje z bazą noc-

legową i działalnością opiekuńczo-edukacyjną. Są to np. 
schroniska młodzieżowe, ośrodki sportowe czy świetli-
ce środowiskowe.

Edukacja – od 25 maja
�� Można prowadzić zajęcia opiekuńczo-wychowawcze  

w klasach 1-3 szkoły podstawowej.
�� Można prowadzić konsultacje z nauczycielami w szko-

łach dla maturzystów i uczniów 8 klas przede wszyst-
kim z przedmiotów zdawanych na egzaminach.
Ważne! Przedłużony został zasiłek opiekuńczy dla ro-

dziców dzieci do lat 8.
Od 1 czerwca  – umożliwione zostaną konsultacje  

w szkołach z nauczycielami dla pozostałych uczniów ze 
wszystkich przedmiotów.

Przedłużone zostało zamknięcie szkół do 26 czerwca, 
czyli do końca roku szkolnego. Określa to rozporządzenie 
Ministra Edukacji Narodowej. Oznacza to, że normalna na-
uka w szkołach zacznie się najwcześniej we wrześniu.

Ważne!  Od 18 maja br. dzieci poniżej 13. roku życia 
mogą wychodzić z domu bez opieki dorosłego opiekuna.

Uroczystości religijne
Od 17 maja br. zmniejszono również restrykcje związane 

z przebywaniem wiernych w miejscach sprawowania kultu 
religijnego i na innych uroczystościach religijnych. Podczas 
mszy lub innego obrzędu na 1 uczestnika musi przypadać 
10 m2. Dotychczas na 1 osobę przypadało 15 m2.

Kontrole na granicy przedłużone do 12 czerwca
Przedłużona została kontrola graniczna na granicy we-

wnętrznej z Niemcami, Litwą, Czechami i Słowacją o ko-
lejne 30 dni – od 14 maja do 12 czerwca 2020 roku. Tak 
jak dotychczas granicę będzie można przekroczyć tylko  
w wyznaczonych miejscach. Kontrole będą też nadal pro-
wadzone w portach morskich i na lotniskach.

Dbajmy o siebie – najważniejsze stałe zasady 
bezpieczeństwa

Stopniowe znoszenie obostrzeń nie zwalnia nas ze sto-
sowania podstawowych zasad bezpieczeństwa. Wręcz prze-
ciwnie – muszą one stać się podstawą naszego codziennego 
funkcjonowania. O czym należy pamiętać szczególnie?

�� Zachowuj 2-metrową odległość od innych w przestrze-
ni publicznej.

�� Obowiązkowo zasłaniaj nos i usta w miejscach publicz-
nych.

�� Pracuj zdalnie, jeśli tylko jest to możliwe.
�� Zostań w domu, jeśli możesz.

Ściśle przestrzegaj zasad sanitarnych w miejscach, gdzie 
jest dużo ludzi. Zwłaszcza w restauracjach, u fryzjera czy 
kosmetyczki.

Źródło: www.gov.pl

Przez pandemię koronawirusa internaty i akade-
miki są zamknięte, a młodzież i studenci wrócili do 
domów kilka miesięcy przez zakończeniem roku szkol-
nego czy akademickiego. Wcześniejszy powrót dziec-
ka należy zgłosić do Urzędu Miejskiego, aby opłata 
za odbiór odpadów komunalnych była prawidłowo  
naliczana.

Gmina Dębno przypomina, że w przypadku wystą-
pienia zmiany na nieruchomości zamieszkałej np.:

�� zmiana liczby osób zamieszkujących (powrót z in-
ternatów, akademików, wyprowadzka, urodzenie 
się dziecka, powrót z zagranicy, zamieszkanie do-
datkowych osób lub zgon),

�� sprzedaż - kupno nieruchomości,
�� zmiana sposobu postępowania z odpadami (segre-

gacja bądź niesegregacja),
�� zmiana właściciela nieruchomości.

Należy zgodnie z art. 6 m ust. 2 ustawy o utrzymaniu 
czystości i porządku w gminach złożyć nową deklarację  
w terminie do 10 dnia miesiąca następującego po mie-
siącu, w którym nastąpiła zmiana. Opłatę za gospoda-
rowanie odpadami w zmienionej wysokości uiszcza się 
za miesiąc, w którym nastąpiła zmiana.

Aby to zrobić, trzeba złożyć deklarację zmieniającą,  
w której należy wpisać prawidłową liczbę osób zamiesz-
kujących nieruchomość. Druk deklaracji można pobrać 
ze strony internetowej: www.debno.pl→mieszka-
niec→gospodarka odpadami→”deklaracja śmieciowa”, 
wypełniony i podpisany dokument można dostarczyć 
osobiście do Biura Obsługi Klienta Urzędu Miejskiego, 
bądź wysłać pocztą.

W razie pytań prosimy o kontakt telefoniczny  
pod numerem telefonu 95 760 30 02 wew. 145  

lub e-mail: odpady@debno.pl

Urząd Miejski w Dębnie
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Skromne obchody Święta Konstytucji  
3 Maja w Dębnie
Obchody 229. rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja w Dębnie rozpoczęły się mszą świętą w kościele pw. św. Ap. Piotra  
i Pawła. Następnie delegacje złożyły kwiaty pod pomnikiem Orła Białego na placu Konstytucji 3 Maja. Tym razem jednak, 
ze względu na pandemię koronawirusa, obchody miały skromny charakter i przy ograniczonej liczbie osób. Zabrakło też 
tak zawsze licznych pocztów sztandarowych. W uroczystościach obecny był tylko sztandar gminy. 

WYDARZENIA

W Dębnie, jak co roku, uro-
czystości rocznicowe, tym 
razem znacznie ograniczo-

ne, rozpoczęto o godzinie 11:00 mszą 
świętą w kościele pw. św. Apostołów 
Piotra i Pawła. Liturgii przewodniczył 
i homilię wygłosił proboszcz parafii 
ks. Henryk Łącki. Zwrócił uwagę na 
znaczenie Najświętszej Marii Panny 
Królowej Polski w historii Polski. – 
Nasz kraj jest fenomenem postrzega-
nym przez historię całego świata. Tylko 
w naszym kraju jest tyle krzyży, figur  
i kapliczek poświęconych NMP – mówił 
proboszcz. Wspomniał ważne wy-
darzenia historyczne, w których jej 
obecność była znamienna. – Kiedy śle-
dzimy historię naszego narodu, wspomi-
nając szereg tych wydarzeń, odczuwamy 
niepokój, wzruszenie, ale bez wątpienia 
wszyscy jako Polacy, z kart naszej histo-
rii jesteśmy dumni. Dziś chcemy po raz 
kolejny oddać się NMP, oddać jej nasz 
naród. To jest chwila, kiedy powinniśmy 
układać nasze życie pod dyktando Ma-
ryi – podkreślał kapłan. 

Podczas liturgii, nastąpiło zawie-
rzenie Ojczyzny Najświętszemu Sercu 
Pana Jezusa i Matce Bożej Królowej 
Polski.

Po mszy świętej, tradycyjnie już, 
zgromadzono się na placu Konstytucji 
3 Maja. Odśpiewano hymn Polski oraz 
głos zabrał burmistrz Dębna. Przypo-
mniał historyczne znaczenie uchwale-
nia Konstytucji 3 Maja. – Wspomina-
my ją po to, by wyciągnąć choć jedną 
cenną myśl, jedną cenną lekcję na dziś. 
Czekają nas trudne czasy, musimy mieć 
tego świadomość. Do problemów spo-
łecznych dołączyły problemy politycz-
ne. Dlatego jeszcze jedna ważna myśl, 
która powinna nam przyświecać dziś 
przy tym święcie - to budowanie zgody. 
Żeby rozwiązywać problemy, to tutaj  
w Dębnie potrzebna jest zgoda, tutaj  
w Dębnie potrzebna jest współpraca, tu-
taj w Dębnie trzeba będzie z czegoś zre-

zygnować, żeby zbudować dobrą gminę. 
Za dużo dzisiaj sporów o problemy, które 
powinny nas łączyć, a nie dzielić – mó-
wił Grzegorz Kulbicki. Zaapelował też 
do mieszkańców: „Proszę was o dobry 
gest w stosunku do drugiego mieszkańca 
naszej gminy. Myślę, że będzie to wtedy 
najpiękniejsze świadectwo tego, że kon-
stytucja nie zginie, że dobro w nas nie 
zginie”.

Po krótkim przemówieniu włoda-
rza gminy, delegacje samorządu, po-

wiatu, organizacji kombatanckich i sy-
birackich, Stowarzyszenia Miłośników 
Dębna, Emerytów i Rencistów, Prawa                                    
i Sprawiedliwości oraz Dębnowskiego 
Stowarzyszenia „Sokół” złożyły wią-
zanki przed pomnikiem Orła Białego. 
Jak podkreślił burmistrz: „te kwiaty 
składamy w hołdzie twórcom konstytucji, 
ale także wszystkim, którzy zasłużyli się 
do budowy naszego miasta i gminy”.  

Emilia Jenda 
Wydział Planowania i Rozwoju
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75 lat temu zakończyła się II wojna światowa

Mieszkańcy gminy Dębno oddawali krew

8 maja br. przed Grobem Nieznanego Żołnierza na cmentarzu komunalnym przy ul. Kościuszki w Dębnie wspominano tych, 
którzy walczyli o wolność i pokój podczas II wojny światowej. W skromnym gronie upamiętniono 75. rocznicę zakończenia 
II wojny światowej.

13 maja br. mieszkańcy miasta i gminy Dębno oddawali krew dla potrzebujących. Akcja została zorganizowana przez 
Gminę Dębno we współpracy z Regionalnym Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Szczecinie. Cieszyła się dużym 
zainteresowaniem wśród lokalnej społeczności, która licznie przybyła w ten dzień oddać krew. 

WYDARZENIA

żołnierzom, którzy walczyli w różnych 
armiach, na wszystkich frontach – z na-
dzieją na niepodległość Polski.

Następnie przedstawiciele władz 
samorządowych, kombatantów, Sybira-

ków, oraz regionalistów złożyli wiązanki 
kwiatów i zapalili znicze na symbolicz-
nej Mogile Nieznanego Żołnierza. 

Wydział Planowania i Rozwoju

W ciągu czterech godzin, za-
parkowany ambulans przy 
Szkole Podstawowej nr 1  

w Dębnie, odwiedziło łącznie 46 
krwiodawców. Po weryfikacji krew 
pobrano od 37 ochotników. To dzięki 
nim do banku krwi RCKiK w Szczeci-
nie trafiło 16.237 ml krwi. W związku 
z epidemią koronowirusa pobieranie 
krwi odbywało się według zaostrzo-
nych zasad bezpieczeństwai higieny, 
przy zachowaniu środków ostrożności 
przez personel medyczny, po weryfi-
kacji zdrowia pacjenta. Pandemia nie 
zmniejsza zapotrzebowania na krew, 
a wręcz przeciwnie. W związku z dys-
kwalifikacją określonej liczby dawców 
krew jest jeszcze bardziej potrzebna.

Akcja została zorganizowana z ini-
cjatywy burmistrza Dębna Grzegorza 
Kulbickiego. Krew oddała Alicja So-
pińska – wiceprzewodnicząca Rady 
Miejskiej Dębna, przyłączając się do 
akcji i zachęcając mieszkańców miasta  
i gminy Dębna tymi słowami: „akcja 

poboru krwi przeprowadzona przez 
RCKiK w Szczecinie z udziałem miesz-
kańców naszej gminy, pokazuje jak bar-
dzo takie akcje są potrzebne. Wszyscy 
wiemy, że krew to niezastąpiony lek  
w wielu stanach chorobowych, lek któ-
rego nie da się wyprodukować poza or-
ganizmem człowieka. Świadomość tego 
faktu wśród dawców, rodzi takie akcje 
solidarności z potrzebującymi jak ta. 
Dębno jak zawsze staje na wysokości 
zadania, a liczba chętnych do oddania 
krwi przerosła możliwości poboru w wa-
runkach krwiobusu. Mieszkańcy Dębna 

są chwaleni przez RCKiK w Szczecinie 
za zawsze pozytywny odzew. Dziękuję 
wszystkim, którzy oddali krew i wierzę, 
że będzie to cykliczne wydarzenie w na-
szym mieście”.

Szczególne podziękowania należą 
się nauczycielom, uczniom oraz absol-
wentom Zespołu Szkół Nr 1 w Dębnie 
za udział w akcji oddawania krwi oraz 
dla pełnomocnika pelegatury PCK  
w Dębnie Małgorzaty Jakuszew-
skiej  za osobiste wieloletnie zaanga-
żowanie i udział w akcjach honorowe-
go oddawania krwi.

Gmina Dębno

Uroczystość rozpoczęto od krót-
kiego przemówienia Adama 
Kaczmarczyka, historyka, opie-

kuna kombatantów i sybiraków oraz 
Grzegorza Kulbickiego burmistrza Dęb-
na. Panowie w słowach, które skiero-
wali do zebranych uczestników podkre-
ślili, że hołd i cześć należy się wszystkim 
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In memoriam
Stanisław Łąk
12.04.1941 r. – 10.04.2020 r.

Zmarł po długiej i ciężkiej cho-
robie pozostawiając Rodzinę, 
Przyjaciół, Koleżanki i Kolegów 

pogrążonych w smutku. Czas pande-
mii nie pozwolił go pochować z nale-
żytymi honorami  na jakie zasłużył. Był 
człowiekiem bardzo aktywnym jako 
nauczyciel i dyrektor Zespołu Szkół 
im. J. Słowackiego w Dębnie. Jego ro-
dzinne strony to Podole. Urodził się 
12 kwietnia 1941 r. w miejscowości 
Chomiakówka1 nad potokiem Biała, 
w powiecie Czortków, województwie 
tarnopolskim w rodzinie Jana i Zofii  
z domu Butra. Miał rodzeństwo brata 
Józefa i siostrę Bronisławę. Rodzice 
posiadali gospodarstwo rolne, które 
wspierał finansowo dziadek Stani-
sława Łąka Franciszek przebywający  
w Kanadzie. Ojciec Stanisława Łąka 
Jan nie zajmował się bezpośrednim 
gospodarstwem, wynajął osobę, któ-
ra je prowadziła, a on sam pracował  
w Chomiakówce w Kasie Stefczyka2.

Stanisław Łąk praktycznie całe 
swoje dzieciństwo spędził w miejscu 

urodzenia. Do szkoły podstawowej 
w Chomiakówce poszedł w 1948 r.  
i ukończył ją w 1955 r. Naukę kontynu-
ował w szkole średniej w Czortkowie 
w 8 klasie. Jak pisze w swoim życiory-
sie w 1956 r. przyjechał do Polski na 
Ziemie Odzyskane i osiedlił się w Re-
nicach koło Myśliborza, gdzie mieszkał 
jego ojciec Jan3. Pracował w Myślibo-
rzu i był dyrektorem Gospodarczego 
Banku Spółdzielczego. St. Łąk miesz-
kając w internacie kontynuował na-
ukę w Liceum Ogólnokształcącym  
w Dębnie, której dyrektorem był An-
toni Dobrowolski. Osiem lat nauki  
w szkole rosyjskiej miało wpływ na  
znajomość przez Stanisława literac-
kiego języka polskiego. Aby bez trudu  
zdać maturę z języka polskiego. Sta-
nisław musiał rok dłużej uczyć się  
w liceum. W roku 1960 zdał matu-
rę i rozpoczął studia historyczne na 
Uniwersytecie im. Adama Mickiewi-
cza w Poznaniu. Tytuł magistra hi-
storii otrzymał 14 czerwca 1965 r. 
na podstawie pracy „Zasiedlenie wsi 
na terenie powiatu myśliborskiego 
po drugiej wojnie światowej” napisa-
nej pod kierunkiem prof. dr. Czesła-
wa Łuczaka. Instytut Zachodniopo-
morski w Szczecinie wydał pod red. 
Kazimierza Golczewskiego książkę 
pt. „Z dziejów Ziemi Myśliborskiej”. 
Jest w niej tekst autorstwa St. Łąka  
i Maksymiliana Matuszczaka – Osad-
nictwo w powiecie myśliborskim po 
II wojnie światowej s. 103-134. Bę-
dąc na studiach St. Łąk zawarł zwią-
zek małżeński 12.10.1963  r. z Marią  
z domu Kaplita. W małżeństwie przy-
szli na świat synowie: Dariusz i Piotr. 
Dyrektor Technikum Ekonomicznego 
w Dębnie Karol Winnicki zatrudnił 
Stanisława Łąka z dn. 1.07.1965 r.  
w charakterze nauczyciela historii 
i ekonomii politycznej. Z przepro-

wadzonych hospitacji zajęć prowa-
dzonych przez St. Łąka wynika, że 
osiągnął dobre wyniki nauczania, 
prawidłowo realizował program dy-
daktyczno-wychowawczy. Prowadził  
lekcje pokazowe, opiekował się szkołą 
aktywu ZMS. Posiadał bardzo dobre 
relacje z młodzieżą i był przez nią lu-
biany. Kuratorium Okręgu Szkolne-
go w Szczecinie stwierdziło, że mgr  
St. Łąk posiada kwalifikacje do naucza-
nia historii w szkołach zawodowych4. 
St. Łąk nadal się dokształcał i na UAM 
w Poznaniu w Instytucie Nauk Poli-
tycznych odbył Podyplomowe Stu-
dium Wychowania Obywatelskiego, 
które ukończył w styczniu 1972 r.

St. Łąk nie tylko realizował za-
dania dydaktyczno-wychowawcze, 
ale zajmował się również organiza-
cją szkoły. W latach 1974-1976 był 
kierownikiem Wydziału Średniego 
Studium Zawodowego Zaocznego  
w Liceum Ekonomicznym w Dębnie. 
Na nim spoczywały obowiązki przy-
gotowania dawnego budynku sądu na 
potrzeby szkoły. Dyrektor K. Winnicki 
31.08.1976 r. powołał St. Łąka na sta-
nowisko zastępcy dyrektora Zespołu 
Szkół w Dębnie. St. Łąk uczył w szkole 
historii, propedeutyki nauki o społe-
czeństwie, ekonomii politycznej. Jego 
uczniowie często zajmowali czołowe 
miejsca w Olimpiadzie Wiedzy o Pol-
sce i Świecie Współczesnym. Cało-
kształt jego pracy oceniano pozytyw-
nie. Otrzymał dwukrotnie Nagrody 
Ministra Oświaty II stopnia w 1974 r.  
i 1979 r. Kuratorium Okręgu Szkolne-
go w Szczecinie powołało Stanisła-
wa na stanowisko Profesora Szkoły  
Średniej. 

Po odejściu Karola Winnickiego 
na emeryturę Stanisław Łąk został 
1.09.1980 r. dyrektorem Zespołu 
Szkół im. J. Słowackiego w Dębnie.  

1. Zob. Słownik Geograficzny Królestwa Polskiego i innych Krajów Słowiańskich, [red.], Bronisław Chlebowski, Warszawa, 1980 r., T. I, s. 628.
2. W okresie wojny po zamknięciu Kasy Stefczyka Jan Łąk ojciec Stanisława prowadził do wiosny 1944 r. gospodarstwo. Na przełomie marca-kwietnia 

wstąpił do Wojska Polskiego. Służył w 2 Brygadzie w 9 Pułku Haubic i przeszedł szlak bojowy od przyczółku warecko-magnuszewskiego, przez Wał 
Pomorski, Kołobrzeg i walk o Berlin. Po wojnie jako osadnik wojskowy zamieszkały na krótko w Oborzanach, gdzie założył szkołę podstawową.

3. Na podstawie Karty Repatriacyjnej Nr 11503 otrzymanej przez matkę Stanisława Zofię w Grabanowie 12 maja 1956 r. ze skierowaniem do powiatu 
Myślibórz miejscowości Renice.

4. Dyplom kwalifikacyjny nauczyciela szkoły zawodowej mgr Stanisława Łąka. Teczka akt osobowych St. Łąka.
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W uzasadnieniu Kurator Oświaty  
i Wychowania B. Strzelecki pisał, cyt. 
,,jako nauczyciel i zastępca dyrektora 
wywiązywał się z obowiązków wzoro-
wo […], posiada duże doświadczenie 
pedagogiczne i organizatorskie. Jest 
pracownikiem zdyscyplinowanym, 
z dużą inicjatywą. Jest energiczny,  
a zarazem rozważny w realizacji po-
stawionych zadań. Umiejętnie łączy 
obowiązki zawodowe z licznymi za-
daniami w pracy społecznej i poli-
tycznej5. St. Łąk kierował szkołą przez 
trzynaście lat. W tym czasie szkoła się 
zmieniała, miał wiele sukcesów. Trzy-
krotnie młodzież wygrywała Sparta-
kiadę Młodzieży w latach 1981, 1982, 
1983, a w następnych lokowała się  
w czołówce. Uczniowie zostawali 
laureatami w olimpiadach przedmio-
towych: j. polskiego, j. rosyjskiego, 
matematyki, fizyki, pielęgniarstwa. 
Dyrektor za swoją pracę i osiągnięcia 
szkoły otrzymywał wielokrotne nagro-
dy Kuratora Oświaty i Wychowania  
w Gorzowie w latach: 1981, 1984, 
1985, 1986, 19876. Jednocześnie 
nadal podnosił swoje kwalifikacje 
zawodowe i otrzymał 12 czerwca 
1987 r. drugi stopień specjalizacji za-
wodowej7. W roku szkolnym 1987/88 
Kuratorium Oświaty i Wychowania  
w Gorzowie przeprowadziło komplek-
sową wizytację szkoły. Zespół wizytu-
jący stwierdził ,,dyrektor prawidłowo 
nadzoruje realizacje pracy dydaktycz-
no-wychowawczej i opiekuńczej. 
Szkoła przez niego kierowana uzysku-
je wysokie efekty promocji, przyjęć na 
studia, frekwencji corocznej, zwięk-
sza się udział uczniów Zespołu Szkół 
w olimpiadach i konkursach […]. Do 
szczególnych osiągnięć dyrektora za-
licza się dbałość o modernizację bazy, 
stwarzanie warunków do uczestnic-
twa nauczycieli w życiu społecznym,  
a także dbałość o właściwe przygoto-
wanie uczniów dla potrzeb zakładów 
pracy. Ocena szczególnie wyróżnia-
jąca”8. 

St. Łąk część swojego czasu po-
święcał pracy społecznej i politycz-
nej. Aktywnie działał w Związku 

Nauczycielstwa Polskiego, będąc  
w latach 1976-80 prezesem. Piasto-
wał również funkcję prezesa Klubu 
Sportowego Dąb. Przez dwie kaden-
cje zasiadał w Radzie Miejskiej Dębna. 
W pierwszej (1994-98) był przewod-
niczącym Komisji Rewizyjnej, a drugiej 
1998-2002 przewodniczącym Rady 
Miejskiej. Ryszard Święcicki były Na-
czelnik i Burmistrz Dębna wspomina 
,,Pierwszy mój kontakt ze St. Łąkiem 
miał miejsce w szkole i uczył mnie 
historii. Następnie bliżej się poznali-
śmy, gdy został radnym – przewodni-
czącym Komisji Rewizyjnej, a później 
przewodniczącym Rady Miejskiej. Su-
miennie angażował się w pracę RM, 
miał duże doświadczenie w zakresie 
działalności społeczno-politycznej  
i organizacyjnej. Pomagało nam to  
w naszej wspólnej pracy na rzecz gmi-
ny Dębno”9.

W latach 1996-2000 St. Łąk pra-
cował w Nadleśnictwie w Dębnie na 
stanowisku strażnika straży leśnej,  
a później komendanta posterunku10. 

St. Łąk za swoją działalność za-
wodową i społeczną otrzymał wiele 

5.   Teczka…,.
6.   Teczka…,.
7.   Teczka…,.
8.   Teczka…,.
9.   Relacja Ryszarda Święcickiego w posiadaniu autora.
10. Informacja otrzymana z Nadleśnictwa w Dębnie.

odznaczeń m.in.: Odznakę im. Janka 
Krasickiego (1976), Złotą Odznakę 
ZNP (1977), Zasłużony Działacz Ligi 
Obrony Kraju (1978), Odznakę ,,Za za-
sługi dla województwa gorzowskiego” 
(1979), Złoty Krzyż Zasługi (1986), 
Medal Edukacji Narodowej (1995). 

Zachodzące zmiany w systemie 
oświaty były jednym z powodów, że 
St. Łąk przesłał Kuratorowi Oświaty  
w Gorzowie Edwardowi Janiszew-
skiemu rezygnację z pełnienia funkcji 
dyrektora szkoły. Prośba została przy-
jęta i z dn. 1.09.1993 r. dyrektorem 
Zespołu Szkół im. J. Słowackiego zo-
stała Danuta Sawicka pełniąca wcze-
śniej funkcję zastępcy dyrektora. 

St. Łąk jeszcze przez trzy lata pra-
cował w szkole na pełnym etacie  
i w roku 1995 odszedł na emeryturę. 
Utrzymywał kontakty ze szkołą ucząc 
w niepełnym wymiarze do 2005 r. 

Brał nadal aktywny udział w życiu 
społecznym Dębna, choroba to prze-
rwała. Zmarł 10 kwietnia 2020 r. i zo-
stał pochowany na cmentarzu komu-
nalnym w Dębnie przy ul. Kościuszki.

Andrzej Dobrowolski

Karta repatriacyjna matki Stanisława Łąka Zofii Łąk. Proszę zwrócić uwagę na pisownię nazwisk (Łonk), miejsco-
wości Chomiakówka. Świadczy to, jakie miały kwalifikacje osoby obsługujące punkt repatriacyjny w Grabanowie. 
Grabanowo miejscowość w powiecie Biała Podlaska.
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Dobrze mi w Dębnie życzą - tak to odczuwam. 
Rozmowa z Jakubem Waszczeniukiem
Jakub Waszczeniuk, pierwszy trębacz orkiestry Sinfonia Varsovia, pedagog Uniwersytetu Muzycznego Fryderyka Chopina  
w Warszawie, współpracujący z orkiestrami w Polsce i na świecie – opowiedział nam jak został muzykiem i dlaczego chętnie 
wraca do Dębna, w którym się urodził i spędził lata dzieciństwa. 

Urodziłeś się w Dębnie, chodziłeś 
do Szkoły Podstawowej nr 1 w Dęb-
nie. Jak wspominasz ten czas?

Dębno zawsze wspominam jak 
najlepiej. Poza tym jak ktoś pyta skąd 
jestem, to zawsze odpowiadam, że  
z Dębna! :) SP1 to czas, w którym za-
cząłem swoją przygodę z muzyką. Naj-
pierw były to prywatne lekcje modne-
go dziś akordeonu, a następnie próba 
grania w szkolnym zespole na perkusji, 
a w końcu trąbka, na której uczyłem 
się w DOK-u, po wstąpieniu do mło-
dzieżowej orkiestry dętej. Cieszę się, 
że udało mi się zostawić mojej szkole 
pamiątkę w postaci niedawno nagra-
nego przeze mnie z orkiestrą Tomka 
Szymusia (w której gram) hymnu szko-
ły. Śpiewa Kasia Dereń. Zapraszam na 
stronę internetową jedynki:)

Lubisz wracać do Dębna? 
Bardzo! Dla mnie w Dębnie czas 

wolniej płynie. Jak chcesz załatwić kil-
ka spraw, to zajmuje to najwyżej go-
dzinę – dwie, i często nie potrzebujesz 
nawet samochodu. W dużym mieście 
to nierealne. Mogę sobie też spokojnie 
ćwiczyć na trąbce będąc u rodziców, 
co jest niezwykle istotne. Na pew-
no wiele osób mnie słyszało będąc 
w okolicy Urzędu Miasta – zwłasz-
cza latem (śmiech). Poza tym zawsze  
w głowie jest całe mnóstwo wspo-
mnień, które wracają jak bumerang, 
gdy tylko przekraczam tablicę „Dębno”. 
Podczas prawie każdej wizyty lubię so-
bie zrobić długi spacer wokół miasta  
i obserwować jak ono się zmienia. 

Mieszkańcy Dębna mogli Ciebie 
usłyszeć na występach w Dębnow-
skim Ośrodku Kultury. Jak oceniasz 
występ przed tak małą publicznością? 

Najczęściej nie chodzi o ilość, ale  
o jakość:) Granie przed bliskimi nie za-
wsze jest łatwe, ale na pewno satys-
fakcjonujące. W moim zawodzie, kiedy 
występujesz, to zawsze grasz dla ludzi, 
więc miło stanąć na tej samej scenie 
po 20 latach i zaprezentować się już 
z profesjonalnego poziomu. Po kon-

certach odbyłem wiele interesujących 
rozmów, a także usłyszałem wiele cie-
płych słów. Rodzina i znajomi (a często 
nawet nieznajomi) dobrze mi w Dęb-
nie życzą - tak to odczuwam. 

Kiedy i gdzie rozpocząłeś swoją 
przygodę z trąbką?

Tak jak wspominałem na wstępie - 
rozpocząłem w Dębnowskim Ośrodku 
Kultury w 6 klasie szkoły podstawo-
wej. Później było 3 Liceum Ogólno-
kształcące w Gorzowie, równolegle 
ze szkołą muzyczną 2 stopnia. Później 
Akademia Muzyczna we Wrocławiu  
i tak już dalej poleciało.

Czy miałeś chwilę zwątpienia? 
Trąbka jest bardzo wymagającym in-
strumentem.

Tylko raz, kiedy mój ówczesny na-
uczyciel szkoły muzycznej w Gorzo-
wie, Włodzimierz Kozłowski w dość 
stanowczy sposób powiedział mi, że  
„z takim ćwiczeniem to ty nic w ży-
ciu nie osiągniesz! Chcesz iść na stu-
dia muzyczne? Zapomnij”. Pomyśla-
łem wtedy – po co mi to potrzebne, 
może to rzucić? ale przespałem się  
z tym i wziąłem się do roboty. Z panem 
Włodkiem do dzisiaj się przyjaźnimy  
i mamy bardzo dobry kontakt. To 
świetny człowiek. 

A miałeś w rodzinie jakieś tradycje 
muzyczne, czy w Twoim wydaniu to 
czysty talent?

Moja mama amatorsko grała na 
mandolinie, ale w branży muzycznej 
mówimy, że talent to tylko 2%, reszta 
to praca. 

Wiem, że Twój syn też gra na in-
strumentach. Cieszysz się, że idzie  
w Twoje ślady? 

Trudne pytanie, a odpowiedź nie 
jest jednoznaczna. Z jednej strony cie-
szę się, bo granie na instrumentach 
bardzo rozwija, a jemu nieźle to wy-
chodzi, ale z drugiej strony w naszym 
kraju kultura wyższa jest niestety na 
samym końcu łańcucha pokarmowe-
go, więc zawód profesjonalnego mu-
zyka, zwłaszcza klasycznego, nie jest 
łatwy i intratny. Przytoczę słynną opo-
wieść o Winstonie Churchillu, do któ-
rego podczas wojny przyszedł minister 
obrony narodowej i powiedział - panie 
premierze, nie mamy już pieniędzy na 
wojsko, skąd je brać? - może wziąć  
z kultury? Z kultury? Wykluczone - po-
wiedział Churchill, na to minister - ale 
panie premierze - mamy wojnę! Ale jak 
zabierzemy z kultury, to o co będziemy 
walczyć? powiedział Churchill. Szkoda, 
że u nas jeszcze tak daleko do takiego 
podejścia. 

A w jakim miejscu jesteś zawodo-
wo obecnie? 

Staram się nie stać w miejscu:) 
Obecnie mam otwarty przewód dok-
torski na Uniwersytecie Muzycznym 
Fryderyka Chopina, w którym pracuję  
i chciałbym go jak najszybciej ukoń-
czyć i się obronić.  

Opowiedz o projektach, w których 
wziąłeś udział?

Oj, było tego bardzo dużo. Na pew-
no kilka koncertów i projektów zapa-
miętam do końca życia. Miło wspo-
minam koncerty na festiwalu muzyki 
filmowej w Krakowie, gdzie graliśmy 
muzykę symultanicznie do filmów, 
świetne wyjazdy na muzyczne rej-
sy ekskluzywnym statkiem po morzu 

Jakub Waszczeniuk (drugi od lewej) ze Zbigniewem 
Wodeckim
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śródziemnym z moją orkiestrą (Sinfo-
nią Varsovią), zeszłoroczny projekt re-
alizowany przez Filharmonię Szczeciń-
ską „Stars for Quincy Jones”, koncerty 
na festiwalach telewizyjnych, koncerty 
w Tokio, Kuala Lumpur, wiele nagrań 
płytowych. Mogę tak wymieniać bar-
dzo długo, ale najbardziej się cieszę  
z tego, że zaraziłem kilka osób z Dębna 
kulturą wyższą, a one promują ją wśród 
swoich znajomych. Dębno jest blisko 
Szczecina i Gorzowa (z polskich miast), 
gdzie odbywają się bardzo ciekawe 
projekty muzyczne i bardzo zachęcam 
do śledzenia programów i korzystania 
z dobytków kultury. O Berlinie nawet 
nie wspominam:) 

Współpracowałeś ze znanymi 
polskimi artystami np. Zbigniewem 
Wodeckim, Piotrem Rubikiem, czy 
Marylą Rodowicz. Jak wspominasz 
ten czas?

Jestem muzykiem do wynajęcia, 
więc nie nazwałbym współpracą na-
grania komuś kilku piosenek na płytę. 
Widzę się z większością polskich ar-
tystów przy okazji koncertów telewi-
zyjnych i festiwali. Nie ze wszystkimi 
ma się kontakt, ale to podobnie jak 
w życiu. Co do Zbyszka, to mogę tyl-
ko powiedzieć, że to wielka strata, bo 
był serdecznym człowiekiem i praw-
dziwym artystą przez duże A. Współ-
pracuję zarówno z orkiestrami rozryw-
kowymi, jak i symfonicznymi, a także 
czasami gram z nimi partie solistyczne.

Mogliśmy Ciebie zobaczyć w pro-
gramach rozrywkowych takich jak 
„Taniec z gwiazdami”, ale także pod-
czas podniosłego Koncertu dla Nie-
podległej na Stadionie Narodowym 
w Warszawie. Jak wyglądają kulisy 
takich wydarzeń? Możesz nam coś 
zdradzić? 

Programy telewizyjne oraz festiwale 
rządzą się swoimi prawami. Poprzedzo-
ne są najpierw próbami muzycznymi, 
następnie kamerowymi oraz próbą ge-
neralną, która powinna już wyglądać jak 
dane wydarzenie. Podczas występów 
na żywo różne rzeczy mogą się zdarzyć 
i nie ma drugiej szansy, więc wszystko 
powinno być dopięte na ostatni guzik. 
Tegoroczny festiwal KFPP w Opolu,  
w którym miałem brać udział jako czło-
nek orkiestry festiwalowej został przesu-
nięty na wrzesień. Liczę na to, że się od-
będzie, bo bardzo lubię ten „opolski czas”, 
chociaż jest bardzo wytężony, a próby 
trwają praktycznie od rana do nocy. 

Jesteś znanym i cenionym tręba-
czem, grasz z najlepszymi orkiestra-
mi? Co jest Twoją receptą na sukces? 

Nie oglądać się za siebie, robić swo-
je i nie odpuszczać. Być konsekwent-
nym i świadomym tego co się robi oraz 
znać w sposób komunikatywny cho-
ciaż jeden język obcy. W naszej branży 
muzycznej jest takie powiedzenie „pa-
miętaj, że kiedy śpisz, to w tym samym 
czasie, gdzieś na świecie ktoś ćwiczy”. 

Twoja osoba jest przykładem, 
że pochodząc z małego miasteczka 
można odnieść sukces. Co byś powie-
dział, tym wszystkim młodym osobom  
z Dębna, które grają na instrumentach? 

Zawsze się cieszę, jak ludzie,  
a zwłaszcza dzieciaki rozwijają swoje 
pasje. Nie ma znaczenia skąd się jest, 
ważne jest, żeby to co się robi robić jak 
najlepiej. 

A masz czas na inne pasje poza 
muzyką?

Nie jest łatwo, bywają takie dni, 
gdzie doba jest za krótka. Z doświad-
czenia mogę powiedzieć, że im więcej 
mam zajęć tym lepiej organizuję sobie 
czas. Niektórzy pytają - jak ty układasz 
te puzzle? Lubię podróże, jazdę na 
rowerze i gotowanie. Moja ulubiona 
kuchnia, to tajska i japońska.

Jakub Waszczeniuk. Urodził się w Dębnie w 1982 
roku. Ukończył z  wyróżnieniem Średnią Szkołę 
Muzyczną w Gorzowie w klasie trąbki mgr. Wło-
dzimierza Kozłowskiego. Jest absolwentem klasy 
trąbki prof. Igora Cecocho w Akademii Muzycznej 
we Wrocławiu, gdzie otrzymał dyplom z wyróż-
nieniem.
Od 2005 roku pracuje w orkiestrze Sinfonia Var-
sovia, w  której zajmuje stanowisko pierwszego 
trębacza solisty. Odbył z nią ponad tysiąc kon-
certów, występując w  najbardziej prestiżowych 
salach świata. Wielokrotnie koncertował również 
jako solista, m.in. z  Sinfonią Varsovią, Orkiestrą 
Filharmonii Poznańskiej, Łódzkiej, Dolnośląskiej, 
Śląskiej, Gorzowskiej. 

Współpracuje głównie jako pierwszy trębacz z orkiestrami: Malaysian Phil-
harmonic Orchestra, Sinfonietta Cracovia, Orkiestra Akademii Beethove-
nowskiej, Leopoldinum, Orkiestra Filharmonii Łódzkiej. 
Od 2016 r. jest pedagogiem Uniwersytetu Muzycznego Fryderyka Chopina. 
Współpracuje z orkiestrami rozrywkowymi Zygmunta Kukli, Tomka Szymu-
sia, Grzegorza Urbana, Daniela Nosewicza oraz big bandem Krzysztofa Her-
dzina i big bandem „Konglomerat”. Jako muzyk sesyjny brał udział w wielu 
produkcjach i koncertach telewizyjnych, oraz dokonał szeregu nagrań płyto-
wych dla takich artystów jak m.in.: Zbigniew Wodecki, Lora Szafran, Grażyna 
Łobaszewska, Piotr Rubik, Maryla Rodowicz, Robert Gawliński, Ania Szar-
mach, Katarzyna Groniec, Jacek Kotlarski. Jakub Waszczeniuk jest artystą 
firmy Schilke. 

Wszyscy zatrzymaliśmy się w cza-
sie pandemii koronawirusa. A jak wy-
gląda życie muzyka w czasie izolacji? 
Za czym tęsknisz najbardziej? 

Mam szczęście, że pracuję w or-
kiestrze na etacie, a także jako pe-
dagog, więc prowadzę zajęcia online 
ze studentami, ćwiczę sam i z synem 
oraz trochę nagrywam. Odpadły pra-
wie wszystkie koncerty, a większość 
naszych zarobków pochodzi właśnie  
z nich. Moi koledzy grający tylko mu-
zykę rozrywkową nie mają etatów, 
więc z dnia na dzień większość z nas 
została praktycznie bez pracy. To dla 
nas wszystkich zupełnie inna rzeczy-
wistość. Gram niedługo jedyny kon-
cert, który mam na chwilę obecną  
w kalendarzu (do wakacji) i będzie to 
koncert z okazji dnia mamy, transmi-
towany przez TVP, ale realizowany  
w plenerze. Zagramy w małym skła-
dzie z orkiestrą Kukla Band. 

Dziękuję za rozmowę i zapraszamy 
jak najczęściej do Dębna. 

Dziękuję - już nie mogę się docze-
kać! Przy tej okazji bardzo serdecznie 
pozdrawiam moich rodziców, rodzinę 
i znajomych z Dębna oraz wszystkich 
mieszkańców naszego miasta.

Rozmawiała Emilia Jenda
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Zaślubiny z Bałtykiem  
Jana Karaszewskiego
W połowie marca 2020 roku minęło 75 lat od historycznego momentu, kiedy żoł-
nierze polscy po krwawych i zażartych bojach dotarli nad brzeg Bałtyku. Wśród 
żołnierzy I Armii Wojska Polskiego był podoficer z samodzielnego baonu saper-
skiego 3 Dywizji Piechoty – Jan Karaszewski, długoletni mieszkaniec Sarbinowa.

Nawiązując do symbolicznego 
gestu wodza Błękitnej Armii 
gen. Hallera z lutego 1920 roku 

postanowiono dokonać symboliczne-
go aktu zaślubin Polski - polskich ziem 
odzyskanych po ponad ośmiu wiekach  
– z morzem. Jednak zanim doszło do 
tego wydarzenia, żołnierze polscy metr 
po metrze wgryzali się w kołobrzeską 
twierdzę, przeoraną kanałami i rowami, 
ufortyfikowaną, naszpikowaną minami, 
ziejącą ogniem wszystkich rodzajów 
broni. Pontoniacy saperzy często go-
dzinami pod gradem pocisków brnęli 
w wodzie i kołobrzeskich bagnach bu-
dując przeprawy, żeby pokonać wroga. 
Zginęło wtedy wielu jego kolegów, a on 
sam twierdził, że przeżył piekło. I gdy 
wreszcie Kołobrzeg padł, zrobiło się 
ciepło, powiało wiosną, zaczęło świecić 
słońce. To wtedy nasz bohater zobaczył 
pierwszy raz morze. Zgodnie z tradycją 
każda polska jednostka, która dotarła 
na brzeg morza, składała tu uroczyste 
ślubowanie. 18 marca w Kołobrzegu  
w imieniu strudzonych bojem żołnierzy 
1 Samodzielnego Pułku Moździerzy,  
4 Pułku Czołgów Ciężkich, 5 Brygady 
Artylerii Ciężkiej oraz 12 i 18 pułku pie-
choty, w obecności zastępcy dowódcy 
I Armii WP ppł. Piotra Jaroszewicza, 
nastąpiły najbardziej znane uroczysto-
ści zaślubin z Bałtykiem, a chorążym 
pocztu sztandarowego był właśnie ka-
pral Jan Karaszewski. Dla pełnej infor-
macji podaję, że w poczcie tym uczest-
niczyli: Mieczysław Mzura z Warszawy 
i kapral Franciszek Niewidziajło, który 
wygłosił sentencję ślubowania: ,,Przy-
szliśmy do ciebie morze, po ciężkim i krwa-
wym trudzie. Widzimy, że nie poszedł na 
marne. Przysięgamy, że cię nigdy nie opu-
ścimy. Rzucając pierścień w twe fale, biorę  
z tobą ślub, ponieważ tyś było i będziesz 
na zawsze nasze’’. Rzucił złoty pierścień 
w morze, a kapral Jan Karaszewski za-
nurzył w wodzie sztandar.’’ Podobne 

uroczystości miały miejsce 15 marca  
w Dziwnówku, gdzie 1 i 2 dywizja Woj-
ska Polskiego im. Henryka Dąbrowskie-
go dokonała jako pierwsza aktu zaślubin 
wbijając w brzeg biało-czerwoną flagę. 
Również 17 marca ten podniosły akt po-
wtórzyli w Mrzeżynie żołnierze z I War-
szawskiej Brygady Kawalerii. Wykonane 
na plaży w Kołobrzegu przez pułko-
wego fotografa zdjęcie w marcu 1945 
roku przeszło do historii, oglądane jest  

w podręcznikach szkolnych, książkach, 
reportażach, trafiło nawet do obcoję-
zycznych wydawnictw i kronik filmo-
wych. Zdobycie Wału Pomorskiego  
i Kołobrzegu okupione zostało najwięk-
szą daniną krwi i największymi ofiarami, 
stąd nadanie właśnie tej uroczystości tak 
wysokiej rangi. Sztandar do zaślubin żoł-
nierze uszyli sami. Obecnie znajduje się  
w Muzeum Wojska Polskiego w Warsza-
wie. Muzeum to posiada również część 
ekwipunku Jana Karaszewskiego, które 
w 1945 roku stanowiło wyposażenie 
żołnierzy Ludowego Wojska Polskiego.

Zanim Jan Karaszewski trafił nad 
morze i wziął ślub z Bałtykiem, prze-
szedł wiele rzek, przez które z kolega-

mi przerzucał mosty, aby wojsko mo-
gło iść dalej. Przeszedł również wiele 
w życiu, zanim trafił do odradzające-
go się Wojska Polskiego. Urodził się  
16 lutego 1922 roku w miejscowości 
Choczanówka woj. tarnopolskie (daw-
ne ziemie Rzeczypospolitej). Po ukoń-
czeniu Szkoły Podstawowej rozpoczął 
naukę w zawodzie ciesielskim. 10 lute-
go 1940 roku wraz z rodziną został wy-
wieziony na Syberię, w tajgę za Świer-
dłowskiem, pracował przy wyrębie  
i spławianiu drewna. Z informacji od 
Rosjan dowiedział się, że tworzone jest 
polskie wojsko. Zanim wyjechał mi-
nęło kilka tygodni. Wyruszył w drogę, 
po przejechaniu połowy drogi okaza-
ło się, że gen. Władysław Anders wy-
prowadził żołnierzy na Bliski Wschód. 
Wrócił do swojej głuszy i dalej ścinał 
drzewa, a później trafił do kołchozu. 
Przyszło wezwanie do polskiego woj-
ska, ,,cieszyliśmy się bardzo, płakaliśmy 
jak bobry, wiedzieliśmy, że coś się zmienia  
i nadchodzą nowe czasy’’, tak pisał  
w swoich wspomnieniach. Znów za-
świtała szansa dostania się do wojska. 
Dotarł do Sielc, gdzie uformowana już 
I Dywizja im. Tadeusza Kościuszki, wła-
śnie odchodziła na front. Został jednak 
przyjęty jako rekrut, poddany szkoleniu  
i przydzielony do formującego się wła-
śnie samodzielnego baonu saperskiego,  
w jednostce dowodzonej przez puł-
kownika Lubańskiego, na front wyru-
szył z opóźnieniem. Jego wojenna dro-
ga wiodła przez rozległe stepy Ukrainy: 
od Kijowa przez Żytomierz, Młynów, 
Równe - do Lublina. Walczył pod Pu-
ławami, na Wiśle budował dla wojska 
przeprawy, później była Warszawa, 
a po niej Inowrocław, Piła, Szczeci-
nek, Wał Pomorski i wspomniany już 
wcześniej Kołobrzeg. Rozminowywał 
Hel, a w kwietniu przerzucał mosty 
na Odrze i na końcu robił przeprawy 
przez liczne kanały berlińskie. Na kil-
ka godzin przed kapitulacją Berlina, 
na tydzień przed zakończeniem wojny 
został ranny, leczony był  w polowym 
szpitalu. Wojna rozdzieliła jego ro-
dzinę. Z dalekiego Świerdłowska do 
polskiego wojska wybrał się z ojcem  
i bratem, służyli w różnych formacjach 
I Armii, a matka z trzema córkami i naj-
młodszym synem została za Uralem. 
Na froncie, o rodzinie wiedział niewie-
le. Z ojcem spotkał się w Warszawie, 
było to w czasie próby przeprawiania 
się przez Wisłę na moście Kierbedzia. 

Jan Karaszewski ze swoimi odznaczeniami w latach 
90-tych. Archiwum prywatne rodziny
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i wnukowie. Człowiek, który zaślubił 
dla Polski Bałtyk, nasz skromny boha-
ter, zmarł 1.06.2000 r. W Sarbinowie 
przeżył 54 lata. Przez 50 lat przewodził 
Ochotniczej Straży Pożarnej. Odzna-
czony był wszystkimi medalami i od-
znaczeniami jakie żołnierz polski mógł 
osiągnąć na wojnie w obronie ojczyzny. 
Jest pochowany na cmentarzu komu-
nalnym w Sarbinowie, wśród wielu 
swoich wojennych towarzyszy z fron-
towych dróg.

Mamy patriotyczny obowiązek 
pamiętać i pamięć tę przekazywać 
potomnym, co niniejszym z wielkim 
szacunkiem dla bohatera z Sarbinowa  
i historii naszej Małej Ojczyzny czynię. 

Za udostępnienie materiałów  
z archiwów rodzinnych  

i przekazanie cennych informacji  
serdecznie dziękuję Marii Kędzior  
– siostrze Jana Karaszewskiego  

i jego córce Wiesławie Kita.
Edmund Zioła
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EDUKACJA
Uczniowie SP nr 1 w Dębnie laureatami konkursów  
przedmiotowych Zachodniopomorskiego Kuratorium  
Oświaty

Było to jedyne bardzo krótkie spotka-
nie w czasie całej wojny. Potem każdy 
poszedł ze swoją jednostką inną drogą. 
Kiedy wojna się skończyła, skierowa-
ny został do rozminowywania tere-
nów na Pomorzu Zachodnim, między 
innymi okolic Jarosławca i Tczewa.  
W tym czasie odszukał rodzinę, którą 
ojciec jako osadnik wojskowy, wcze-
śniej zdemobilizowany, przywiózł do 
Sarbinowa. Do cywila trafił 20 lute-
go 1946 roku. W Sarbinowie założył 
rodzinę, został gospodarzem na 10 
hektarach ziemi, hodując liczne stado 
bydła, nierogacizny i konie. Znany był 
jako jeden z najbardziej aktywnych 
działaczy społecznych, cieszył się au-
torytetem i zaufaniem w całej wsi. Był 
założycielem OSP, a od 1950 roku jej 
komendantem. Wtedy strażakami byli 
przede wszystkim dawni żołnierze, 
jego rówieśnicy, kościuszkowcy, kom-
pani frontowi. Ta wspólna przeszłość 
wojenna zespalała ich bardziej niż wię-
zy rodzinne. Obecnie w straży pożarnej 
w Sarbinowie ich następcami są dzieci 

Pamiątka Jana Karaszewskiego z demobilizacji - 
20.02.1946 r. Piewrszy z prawej – siedzący. Archi-
wum prywatne rodziny

Uczniowie Szkoły Podstawowej  
nr 1 w Dębnie zostali laureata-
mi konkursów przedmiotowych 

Zachodniopomorskiego Kuratorium 
Oświaty. Marcin Matłacki, uczeń klasy 
VII odniósł sukces z języka angielskie-
go, a Inez Szewczyk, uczennica klasy 
VIII z fizyki.

„Podmiotem szkoły, celem jej ist-
nienia jest uczeń. Nie nauczyciele, nie 
mury szkoły czy sprawozdania 
z realizacji zadań dydaktycz-
nych i wychowawczych, lecz 
faktyczny wkład w rozwój 
ucznia, w wyposażenie go  
w wiedzę, umiejętności i war-
tości, które ułatwią mu jak naj-
lepsze funkcjonowanie w do- 
rosłym życiu w sposób przy-
noszący satysfakcję osobi-
stą, rozwój, wykorzystywanie 
swojego potencjału”. Szkoła 
Podstawowa nr 1 im. Komisji 
Edukacji Narodowej w Dębnie 
jest orędownikiem takich idei, 

a wkład pracy i osiągnięcia uczniów są 
tego najlepszym przykładem.

Taki faktyczny wkład w rozwój oso-
bisty uczniów naszej szkoły mają na-
uczycielki, Lena Jasińska, która przygo-
towała Marcina Matłackiego – ucznia 
klasy VII do konkursu z języka angiel-
skiego i Karolina Suberlak – Dwor-
czyk, która przygotowała Inez Szew-
czyk uczennicę klasy VIII, do konkursu  

z fizyki, organizowanych przez Zachod-
niopomorskie Kuratorium Oświaty. 

Celami konkursów – opartych na za-
sadzie powszechności i dobrowolności 
– było motywowanie szkół do podejmo-
wania różnorodnych działań w zakresie 
pracy z uczniem zdolnym. Rozwijanie 
zainteresowań uczniów, pobudzanie 
do twórczego myślenia oraz rozwijanie 
umiejętności stosowania zdobytej wie-

dzy w praktycznym działaniu. Po-
głębianie wiedzy i umiejętności  
w zakresie wybranego przedmio-
tu. Promowanie szkół i uczniów 
szczególnie uzdolnionych. Wdra-
żanie uczniów do samokształce-
nia i przygotowanie ich do nauki 
na kolejnych etapach kształcenia. 
Jak widać po wynikach cele zo-
stały osiągnięte, a nasza szkoła 
ma powód do dumy. Laureatom 
gratulujemy serdecznie, a na-
uczycielkom życzymy kolejnych 
sukcesów dydaktycznych.

SP nr 1 w Dębnie
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KULTURA

Kwiecień w DOK-u

Turniej Recytatorski online

Konkurs plastyczny pt. „Bratki, lilie i krokusy 

przepędzą koronawirusy”

VI Festiwal Muzyczny Qltura Dźwięku online

„Kultury nie uprawia się zrywa-
mi wtedy, kiedy ktoś orzeknie, że 
,,już można”. Fundamentem kultury 
jest uporczywość wysiłku twórczego  
i żaden Internet tego nie zmieni ani 
od tego nie uwolni. A zatem Inter-
net o tyle jest niekorzystny dla pro-
cesu twórczego, że towarzyszy mu 
przeświadczenie, iż tworzyć i myśleć 
trzeba szybko, od razu, dla efektu,  
a o wszystkim, co odmienne — zapo-
mnieć, bo to przestarzałe, staromod-
ne, nie mieści się w „nowym modelu 
świata”1. Te słowa Barbary Toruńczyk 
(publicystki, eseistki, historyka litera-
tury i wydawcy) wypowiedziane 8 lat 
temu, mogą stanowić idealny punkt 
zaczepienia dla refleksji nad miejscem 
kultury w kontekście ostatnich wyda-
rzeń w Polsce i na świece. Na począt-
ku marca, w ciągu kilku dni nasza rze-
czywistość zmieniła się diametralnie. 
Zostaliśmy zmuszeni do pozostania 
w domach, ograniczenia kontaktów 
towarzyskich i przeorganizowania do-
tychczasowych planów. Pani Barbara 
w swojej krótkiej analizie funkcji In-
ternetu w procesie twórczym, wyra-
żała obawę, iż może on wpływać na 
niego w niekorzystny sposób. Teraz, 
po latach, możemy odetchnąć z ulgą, 
ponieważ ostatni miesiąc pokazuje, 
że ta zależność nie ma racji bytu, je-
śli warunki są drastyczne i wymaga-
ją uruchomienia się „sektora kultury  
i sztuki” w sposób dopasowany do ak-
tualnych realiów, czyli właśnie online. 

Z tego też względu Dębnowski 
Ośrodek Kultury, który na sezon wio-
senny miał zaplanowany szereg im-
prez, festiwali i koncertów postanowił 
wyjść ludziom naprzeciw i nie czekać 
z ich organizacją na czas, „kiedy ktoś 
orzeknie, że już można”. Postanowili-
śmy zorganizować w kwietniu nasze 
sztandarowe wydarzenia kulturalne 
online i zobaczyć jaki będzie odzew 
mieszkańców naszej gminy i nie tylko. 
Tak jak sądziliśmy potrzeba obcowa-
nia ze sztuką, w czasach pandemii nie 
zmalała, a wręcz przeciwnie. Pokaza-
ła, jak istotnym elementem życia jest 
dla bardzo wielu ludzi.

1. Źródło: Tomasz Cyz, Redaktor jest dość samotny, Dwutygodnik.com nr 98/2012.

Na pierwszy ogień wzięliśmy  
VI Dębnowski Festiwal Muzyczny 
Qltura Dźwięku. Liczba uczestników 
przerosła nasze najśmielsze oczeki-
wania. Zgłosiło się blisko 60 osób,  
a każdy występ zarejestrowany online 
był na wysokim poziomie. Jury w skła-
dzie: Joanna Rau, Małgorzata Michal-
czyk, Bartłomiej Michalczyk, Aleksy 
Gołębiowski wyłoniło zwycięzców. 
Wyniki wyglądają następująco: 

�� Kategoria: 6-12 lat
I miejsce - Michelle Bednarowska 
(nagroda 200 zł)
Wyróżnienie: Wiktoria Taracińska 
(nagroda rzeczowa)

�� Kategoria: 13-17 lat
I miejsce – Bartosz Żugaj (nagroda 
200 zł)
Wyróżnienie: Paulina Cholewa 
(nagroda rzeczowa)

�� Kategoria: 18 lat
I miejsce - Patrycja Kałużna (na-
groda 200 zł)
Wyróżnienie: Ewelina Cisielska 
(nagroda rzeczowa).

Następnie do wspólnej zabawy 
zaprosiliśmy miłośników poezji orga-
nizując wirtualny Turniej Recytatorski. 
Komisja w składzie: Krystyna Zioła – 
przewodnicząca, Monika Piotrowska, 
Grzegorz Kulbicki oceniła 7 recytacji 
wnikliwie słuchając oraz oglądając 
prezentacje uczestników Turnieju  
i przyznała następujące nagrody:

�� I nagrodę w wysokości 300,00 zł – 
Nikodemowi Mazurowi za brawu-
rowe wykonanie wiersza Juliana 
Tuwima,

�� II nagrodę w wysokości 200,00 zł – 
Alicji Czarnuszce za przekonywują-
cą prozę Wieniedikta Jerofiejewa,

�� III nagrodę w wysokości 100,00 zł 
– Joannie Ryżyńskiej za swoistą 
i odważną interpretację klasycz-
nego wiersza Konstantego I. Gał-
czyńskiego,

�� III nagrodę w wysokości 100,00 zł 
– Zuzannie Warunek za szczere 
wyznanie nastolatki słowami doj-
rzałej kobiety w wierszu Wisławy 
Szymborskiej,

�� wyróżnienie (książka) – Kai Jagiełło 
za bardzo osobiste odczytanie pro-
zy Antoine’a de Saint-Exupèrego,

�� wyróżnienie (książka) – Adamowi 
Grzegorczykowi za odwagę przy-
wołania ducha wiersza Adama Mic-
kiewicza w malutkim fragmencie.

Przygotowaliśmy też coś dla tych, 
których pasją jest malowanie. Dzie-
ci i młodzież z Zespołu Plastycznego 
Pastele wykonały prace w temacie 
„Bratki, lilie i krokusy przepędzą ko-
ronawirusy”. Przesłane prace były tak 
piękne, różnorodne i ciekawe, że trud-
no było nam wybrać tylko trzy prace, 
które nagrodzilibyśmy miejscami 1, 2 
i 3. W związku z tym Jury w składzie: 
Joanna Rau - dyrektor DOK-u, Bogu-
sława Sługocka - instruktor pracowni 
rzemiosła artystycznego DOK-u oraz 
Włodzimierz Browiński - malarz, in-
struktor DOK-u ds. dekoracji i grafiki 
postanowili przyznać aż 7 nagród:

�� Kat. 6- 13 lat:
I miejsce - Amelia Świderska
II miejsce - Zuzia Kaźmierczyk
III miejsce - Robert Jurek

�� Kat. 14 - 18 lat:
I miejsce (Ex Aequo) - Mateusz 
Kuczyński, Kacper Rosadziński
II miejsce - Wiktoria Gruchot
III miejsce - Jolanta Jurek.
Maj przedstawia się równie inten-

sywnie i mamy nadzieję, że jeszcze 
więcej osób zachęcimy do obcowa-
nia ze sztuką. W tym trudnym czasie, 
posiłkując się dostępnymi narzędzia-
mi (Internet), nie musimy rezygnować  
z uczestniczenia w wydarzeniach kultu-
rowych. Zachęcamy do śledzenia strony 
Facebook Dębnowskiego Ośrodka Kul-
tury i wybierania propozycji dla siebie. 

DOK
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Biblioteka już otwarta

Zasmakuj w bibliotece
Ogólnopolski Tydzień Bibliotek

W związku z decyzją rządu odnośnie wprowadzenia II etapu łagodzenia restryk- 
cji związanych z pandemią koronawirusa, po niespełna dwóch miesiącach  
zamknięcia, z dniem 6 maja br. została wznowiona działalność Biblioteki Publicz-
nej Miasta i Gminy w Dębnie.

Czytelnicy mogą od tego dnia 
zwracać i wypożyczać książki  
z wypożyczalni dla dorosłych  

i oddziału dla dzieci i młodzieży. Biblio-
tekę można odwiedzać od pn. do pt.  
w godzinach 9:00-17:00. Przerwa  
techniczna obowiązuje w godzinach: 
11:00-11:15, 13:00-13:15, 15:00-15:15. 
W sobotę biblioteka jest nieczynna. In-
formacja o otwarciu zachęciła mieszkań-
ców miasta i gminy Dębna do odwiedzin 
w bibliotece. Widać to było po frekwen-
cji,  bo w ciągu pierwszych dni otwarcia 
odwiedziło nas około 150 osób.

Nadal pozostają zamknięte do od-
wołania:

�� Filie: Cychry, Różańsko, Warnice, Dar-
gomyśl oraz Filia Nr 1 znajdująca się 
na osiedlu Waryńskiego w Dębnie,

�� Czytelna Główna, Czytelnia In-
ternetowa, Czytelnia Oddziału 
Dziecięcego, Dział Zbiorów Regio-
nalnych, Ośrodek Informacji Go-
spodarczej i Prawnej,

�� Nie ma możliwości skorzystania ze 
stanowisk komputerowych ani prasy,

�� Na tę chwilę nie jest również prze-
widziane wznowienie działalności 
kulturalno-oświatowej: spotkań, 
zajęć cyklicznych, warsztatów itp.
Otwarcie biblioteki wiąże się z wy-

mogami sanitarnymi, które obowiązu-
ją wszystkich Czytelników. W związku 
z tym, wizyty w bibliotece powinny 
odbywać się po zasłonięciu ust i nosa, 
i  w jednorazowych rękawiczkach, po 
odpowiedniej dezynfekcji rąk. Obwią-
zuje także dystans społeczny.

Wejście na teren Biblioteki od-
bywa się przez klatkę „C”, w wyzna-
czonych miejscach, w wypożyczalni 
dla dorosłych i oddziału dla dzieci  
i młodzieży. Obwiązuje ograniczony 
dostęp do księgozbioru, dlatego Czy-
telnicy proszeni są o przygotowanie 
listy książek do wypożyczenia, korzy-
stając z katalogu on-line dostępnego 
na stronie biblioteki. 

Zwracane książki zostają poddane 
kwarantannie tzn. wyłączone z obiegu 
na czas 7 dni. W związku z tym czas 
rezerwacji książek może się wydłużyć.  
W oczekiwaniu na swoją kolej w ko-
rytarzu i przed budynkiem bibliote-
ki, wszystkie osoby zobowiązane są 
do zachowania bezpiecznego odstępu 
tj. 1,5 - 2 metry. W korytarzu jednora-
zowo mogą przebywać 4 osoby (2 oso-
by na parterze, 2 osoby na 1 piętrze).

Prosimy o przestrzeganie w/w za-
leceń. Koronowirus nadal jest groźny. 
Dbajmy o siebie nawzajem.

BPMiG w Dębnie

Jak co roku w dniach 8-15 maja bi-
blioteki angażują się w Ogólnopolską 
Akcję Tygodnia Bibliotek, której celem 
jest promocja czytelnictwa i bibliotek.  
Biblioteka w Dębnie zawsze aktywnie 
bierze udział w tym przedsięwzięciu.  
W tym roku także dębnowska książnica 
z ogromną przyjemnością wzięła czyn-
ny udział w tym wydarzeniu. Jednak  
w związku pandemią koronawirusa te-
goroczna edycja, była inna od poprzed-
nich, ponieważ cała akcja odbyła się  
w przestrzeni wirtualnej. W tym roku 
hasłem przewodnim Tygodnia Bibliotek 
było „Zasmakuj w bibliotece”. Autorem 
hasła jest Mariusz Nakielny, starszy ku-
stosz Powiatowej i Miejskiej Biblioteki 
Publicznej w Bochni, który uzasadniania 
wybór w następujący sposób: „Zasma-
kuj w bibliotece, bo książką warto się 
delektować, smakujmy słowa, ciągle 

i wciąż od nowa. Korzystajmy z kalej-
doskopu ofert dla naszych najważniej-
szych gości – czytelników, by każdy  
z nich znalazł w bibliotece łakomy lite-
racki kąsek. To dla was entuzjastów lite-
ratury i kultury jesteśmy”.

Dębnowska książnica czyli nasza 
lokalna „literacka restauracja”, pełna 
jest jak zawsze zapachów i smaków 
z najdalszych zakątków książkowe-
go świata. Tegoroczne hasło tygodnia 
bibliotek wpisało się doskonale w ten 
stan. W ciągu całego tygodnia każdego 
dnia serwowaliśmy czytelnikom nieza-
pomniane doznania smakowe, będące 
próbą zaspokojenia ciągle narastające-
go czytelniczego głodu. Dania przygo-
towane były wg bibliotecznego menu. 

Cała kulinarno-literacka akcja od-
bywała się na naszym facebookowym 
profilu. Na każdy dzień przygotowy-

wane były oryginalne informacje i po-
sty, mocno związane z hasłem prze-
wodnim tegorocznego wydarzenia 
pt. „Zasmakuj w bibliotece”. W naszej 
bogatej ofercie menu znajdowały się 
m.in.: quizy wiedzy okołoliterackiej 
oraz o naszym mieście i regionie; gry, 
zagadki i puzzle literackie; interaktyw-
ne grafiki pełne inspiracji; książkowe 
polecjaki ze smakowitymi kulinarnymi 
tytułami; darmowe materiały do pra-
cy z dziećmi do pobrania, audiobooki, 
słuchowiska, bajkoczytania; smakowi-
te przepisy prosto z naszych ulubio-
nych książek.

Drodzy czytelnicy dziękujemy 
wam za udział w tej wirtualnej uczcie 
i zapraszamy już za rok, wtedy mamy 
nadzieję, że wszystko wróci do normy.

Z pozdrowieniami  
bibliotekarze BPMiG w Dębnie



22

MD 5/194 maj 2020KRONIKA POLICYJNA

OGŁOSZENIA I PODZIĘKOWANIA

CENNIK REKLAM I OGŁOSZEŃ  
W MERKURIUSZU DĘBNOWSKIM

Szanowni Czytelnicy
Prosimy o przesyłanie tekstów i ogłoszeń do publikacji NAJPÓŹNIEJ DO 10 KAŻDEGO 

MIESIĄCA. Jednocześnie informujemy, że opinie zamieszczane w biuletynie nie 
odzwierciedlają poglądów redakcji. Redakcja zastrzega sobie prawo do niepublikowania 

zdjęć słabej jakości i z datami. Organizatorzy imprez mogą też zgłaszać planowane 
imprezy do kalendarza imprez na dany miesiąc.

„Merkuriusz Dębnowski” zamieszczony jest w wersji elektronicznej na stronie internetowej 
Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Dębnie: www.biblioteka.debno.com.pl

Redakcja

Cena dotyczy  
zarówno tekstu,  
jak i obrazu w druku.

Biblioteka Publiczna 
MiG w Dębnie nie jest 
czynnym podatnikiem 
podatku VAT.

� 30 marca 2020 roku w miejscowości 
Dębno, doszło do zdarzenia zagrażające-
go dla życia lub zdrowia wielu osób po-
przez spowodowanie pożaru mieszkania 
kamienicy usytuowanej w Dębnie przy 
ul. Poprzecznej.
� 1 kwietnia 2020 roku o godz. 17:10 
funkcjonariusze Policji z KPP w Myślibo-
rzu i KP w Dębnie, w trakcie przeszukania 
hali magazynowej w Dębnie ujawnili sil-
nik samochodowy m-ki Mercedes, który 
pochodzi z przestępstwa kradzieży na 
terenie Niemiec.
� 2 kwietnia 2020 roku w miejscowości 
Dębno przy ul. Gorzowskiej, funkcjona-
riusze KP w Dębnie u 21-letniego męż-
czyzny ujawnili (wbrew przepisom UOPN) 
znaczną ilość środka odurzającego w po-
staci marihuany o wadze 15,40 grama.
� Od 2 do 3 kwietnia 2020 roku w go-
dzinach 21:00-07:00 w miejscowości 
Dębno, na posesji przy ul. Wspólnej, 
n.n. sprawca dokonał włamania wybija-
jąc szybę w zaparkowanym samocho-
dzie m-ki Mercedes Benz, a następnie 
z wnętrza dokonał zaboru w celu przy-
właszczenia dokumentów w postaci 
dowodu osobistego, prawa jazdy, karty 
bankomatowej i innych, czym spowodo-
wał straty o łącznej wartości 500 zł.

Zdarzenia kryminalne na terenie działania KP Dębno
� 3 kwietnia 2020 roku w miejscowości 
Dębno na ul. Chojeńskiej, funkcjonariu-
sze KP Dębno zatrzymali 29-letniego 
mężczyznę, który prowadził samochód 
osobowy marki Ford Focus, znajdując się 
w stanie nietrzeźwości z wynikiem bada-
nia 0,97 mg/l zawartości alkoholu w wy-
dychanym powietrzu.
� W okresie od 6 do 7 kwietnia 2020 
roku w miejscowości Dębno przy ul. Jana 
Pawła II, n.n. sprawca, po uprzednim ze-
rwaniu kłódki zabezpieczającej skrzynię 
na towar w kiosku ,,Ruchu”, dostał się do 
jej wnętrza, skąd następnie zabrał w celu 
przywłaszczenia prasę, czym spowodo-
wał straty o łącznej wysokości 536,21 zł.
� 10 kwietnia 2020 roku w miejscowo-
ści Dębno, funkcjonariusze KP w Dębnie 
zatrzymali 30-letniego mężczyznę, któ-
ry działając z zamiarem bezpośrednim 
pozbawienia życia 35-letniego mężczy-
znę, ugodził go nożem w okolicę klatki 
piersiowej, które to obrażenia w dniu  
12 kwietnia 2020 roku doprowadziły do 
zgonu wyżej wymienionego.
� W nocy 18 kwietnia 2020 roku w godz. 
02:00-02:30 w miejscowości Dębno przy 
ul. Łąkowej, na terenie posesji z otwartego 
samochodu marki VW, n.n. sprawca doko-
nał zaboru w celu przywłaszczenia różne-

go rodzaju elektronarzędzi, czym spowo-
dował straty o łącznej wartości 7500 zł.  
W wyniku podjętych czynności przez funk-
cjonariuszy KP w Dębnie, ustalono spraw-
cę przedmiotowego zdarzenia, tj. 32-let-
niego mężczyznę oraz odzyskano utracone 
mienie, które zwrócono pokrzywdzonemu.  
� 27 kwietnia 2020 roku w miejscowo-
ści Barnówko, funkcjonariusze KP Dębno 
zatrzymali 51-letniego mężczyznę, który 
prowadził w ruchu lądowym samochód 
osobowy marki Renault, znajdując się  
w stanie nietrzeźwości z wynikiem bada-
nia 1,31 mg/l zawartości alkoholu w wy-
dychanym powietrzu.
� 28 kwietnia 2020 roku w miejscowości 
Dargomyśl, kierujący samochodem mar-
ki Opel nie ustąpił pierwszeństwa prze-
jazdu na skrzyżowaniu wewnętrznym 
tej miejscowości prawidłowo jadącemu 
pojazdowi m-ki WSK, doprowadzając do 
zdarzenia wymienionych pojazdów.
� 28 kwietnia 2020 roku na drodze krajo-
wej K-23 we wsi Cychry, doszło do obywa-
telskiego ujęcia mężczyzny w wieku 48 lat, 
który prowadził samochód osobowy m-ki 
Seat, znajdując się w stanie nietrzeźwości 
z wynikiem badania 1,12 mg/l zawartości 
alkoholu w wydychanym powietrzu.

asp. szt. Mariusz Młynarczak
komendant KP w Dębnie

Druk czarno-biały	 0,50 zł / 1 cm2

Druk w kolorze	 1,00 zł / 1 cm2



Rzeczywista Roczna Stopa oprocentowania wynosi 3,52 % dla następujących założeń: Całkowita kwota kredytu: 210 685,00 PLN (bez kredytowanych kosztów); okres kredytowania 216 miesięcy; wkład własny powyżej 50% wartości nieruchomości; oprocentowanie 
kredytu 3,45% w skali roku – wyliczone jako suma aktualnej stopy bazowej kredytu (stopa zmienna WIBOR 3M: 1,45%) i marży Banku w wysokości 2,00%, po ustanowieniu zabezpieczenia w postaci hipoteki na kredytowanej nieruchomości (do czasu 
ustanowienia hipoteki Bank podwyższa marżę kredytu o 1,00 p.p); 215 miesięcznych równych ratach po 1 311,07 PLN i ostania rata 216 rata wyrównująca w wysokości 1 309,83 PLN. Całkowity koszt kredytu 72 723,88 PLN, w tym: suma odsetek w całym okresie 
kredytowania: 72 504.88 PLN, prowizja od przyznanej kwoty kredytu 0,00%. Koszt ustanowienia hipoteki: 200,00 PLN, podatek od czynności cywilno- prawnej (PCC-1): 19,00 PLN. W całkowitym koszcie kredytu Bank nie uwzględnił następujących kosztów: kosztów 
ubezpieczenia kredytowanej nieruchomości spoza oferty Banku oraz koszty wyceny nieruchomości, gdyż Bank nie jest dostawcą tych usług dla konsumenta. Całkowita kwota do zapłaty wynosi: 283 408,88 PLN. Kalkulacja została dokonana na dzień 27.04.2020 r.  
na reprezentatywnym przykładzie.

PROMOCJA  
KREDYTU  
MIESZKANIOWEGO!
Atrakcyjny i dopasowany 
do Twoich potrzeb

Serdecznie dziękujemy 
Grzegorzowi Kulbickiemu  

- burmistrzowi Dębna 
i Marcinowi Krzysiakowi  

- przewodniczącemu Rady Miejskiej 
za życzenia i pamięć z okazji 

,,Dnia Bibliotekarza i Bibliotek”.
Dziękujemy także właścicielkom 

Drukarni Pol-Graf 
oraz Panu 

Andrzejowi Dobrowolskiemu.
Dziękujemy również wszystkim 

Czytelnikom za miłe słowa, 
złożone za pośrednictwem 

Facebooka. 
Bardzo doceniamy, 

że w tak trudnych czasach, 
myślicie o nas 

i dostrzegacie naszą pracę.

dyrektor BPMiG w Dębnie
 wraz z bibliotekarzami 



I miejsce Amelia Świderska II miejsce Zuzanna Kaźmierczyk IIII miejsce Robert Jurek

Kategoria wiekowa 6-13

Kategoria wiekowa 13-18

Konkurs plastyczny  
pt. „Bratki, lilie i krokusy przepędzą koronawirusy”

I miejsce Kacper Rosadziński

I miejsce Mateusz Kuczyński 

II miejsce Wiktoria Gruchot

III miejsce Jolanta Jurek


